

## Inauguración del servicio aéreo Suecia-España

Barcelona.— El domingo se inauguró oficialmente el servicio aéreo regular entre Suecia y España en virtud del vigente tratado comercial hispano-sueco. El aparato ha salido de Estocolmo, haciendo escala en Copenhague, Frankfurt y Ginebra, y según la tripulación el vuelo se realizó con toda normalidad.

## Han sido excomulgadas las personas que participaron en la condena de Monseñor Stepinac

### El Vaticano ha lanzado su anatema

Londres.— El Vaticano anuncia oficialmente, según comunican de Roma, que han sido excomulgadas todas las personas que hayan participado...

### Discurso del secretario de Guerra estadounidense ante la convención de la Legión americana



San Francisco.— El secretario de la Guerra, Robert Patterson, expone ante la convención anual de la Legión Americana el nuevo proyecto para la instrucción militar de 1.000.000 de jóvenes norteamericanos entre los 18 y 20 años de edad.

El Vaticano ha lanzado su anatema a las personas que participaron en la condena dictada contra Mons. Stepinac, arzobispo de Zagreb y primado de Croacia. La declaración de excomulgación hecha por la Sagrada Congregación del Concilio, dice así: "La acción jurídica mediante la cual el arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, fué arbitrariamente detenido por orden del Tribunal civil de Yugoslavia e injustamente condenado, ha causado profunda impresión en todo el mundo católico y en la sociedad civil. La Iglesia prevé la defensa de sus sagrados pastores y, sobre todo, de la libertad y la dignidad, mediante tres artículos del Código de Derecho Canónico por los cuales se incurre en excomulgación por aquellos: 1) Que lleven ante un juez secular a un arzobispo u obispo, especialmente si es su propio prelado; 2) Que cometan actos de violencia contra un arzobispo u obispo; 3) Que obstaculicen directa o indirectamente el ejercicio de la jurisdicción o poder eclesiástico sirviéndose para tal fin de cualquier poder secular. Las excomulgaciones se reservan según los casos y en forma especial a la Santa Sede. La Sagrada Congregación del Concilio que tiene a su cargo la inspección de la disciplina del clero y del pueblo cristiano, no halla en dichos delitos ninguna circunstancia que disminuya su gravedad sino más bien agravantes principales por la alta figura de la persona agraviada. En vista de ello declara por la presente acta que todos los que han concurrido física o moralmente en la perpetración de los delitos anteriormente mencionados o fueron necesariamente colaboradores, han incurrido en las citadas excomulgaciones, a las que seguirán sujetos hasta que hayan obtenido la absolución de la Sede Apostólica.

## Apertura de la I Asamblea nacional de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos

Dos mil representantes de toda España concurren a las tareas iniciadas en Madrid

### Presidió el acto, el delegado nacional de Sindicatos

Madrid.— Después de asistir a una misa de invocación al Espíritu Santo, en el cine de Alcalá, se ha celebrado el acto de apertura de la I Asamblea de Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos. Para este acto han llegado más de dos mil representantes de las Hermandades de todo el país.

En la mesa presidencial tomaron asiento el delegado nacional de Sindicatos, vicepresidente de Ordenación Social, Economía, Obras Sindicales y Administrativas y el jefe nacional del servicio de hermandades, además de todos los jefes nacionales de Sindicatos y de Obra Sindical.

Estas Hermandades se hallan extendidas por toda España en una gran red de entidades, cuyo número alcanza a una cifra muy aproximada a la del municipio. Los fines, en síntesis, que se persiguen en esta asamblea son el estudio y planteamiento en cuanto se refiere a la vida activa de las Hermandades con objeto de afianzar su personalidad y dar efecto a su cometido como instrumento al servicio del Estado para la realización de su política económica y social en el campo. Por otra parte serán discutidos los asuntos generales que afectan al

(Continúa en sexta página)

## HOY CELEBRARA LA CONFERENCIA DE LA PAZ, SU SESION DE CLAUSURA

Los ministros del Exterior se reunieron, acordando hacerlo nuevamente en Nueva York el próximo día 4 de Noviembre

París.— Ha comenzado la discusión del tratado de paz con Finlandia en la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz. El esnador norteamericano y con-

sejero del secretario de Estado, James Byrnes, Arthur Vandenberg, crítico a Rusia por su demanda a Finlandia de trescientos millones de dólares de reparaciones, considerando el caso como injusto y desproporcionado.

El ministro ruso de Relaciones Exteriores, K. V. Kisselev, apoyó la cifra de los trescientos millones de reparaciones y acusó a los Estados Unidos y al Canadá de ser generosos a expensas de la URSS.

LOS TRATADOS DEFINITIVOS SE REDACTARAN EN NUEVA YORK

Londres.— El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha declarado que los tratados de paz con Italia, los Balcanes y Finlandia, serán redactados definitivamente en Nueva York, según informa desde París la Agencia "Exchange Telegraph".

### DISCURSO DE MOLOTOV

París.— En la discusión del tratado de paz con Finlandia, el ministro soviético Molotov, pronunció un discurso en el que denunció a Inglaterra, Estados Unidos y Francia de tratar de imponer su voluntad en la Conferencia de la Paz. Fue muy aplaudido por los países del bloque, eslavo cuando hizo una alusión a Bulgaria y dijo: "Nuestros amigos búlgaros pueden estar tranquilos de que la frontera con Grecia no se cambiará". Después, Molotov, declaró: "No po-

demostramos consideramos satisfactorios los resultados de esta conferencia en muchas cuestiones".

Puso de relieve a continuación que los Estados Unidos tratan de atraerse a los pequeños países para servir sus intereses y manifestó que antes de la guerra, Hitler observó la misma política, que tuvo por resultado el que

(Pasa a sexta página)

## Mañana serán ahorcados los condenados de Nuremberg

Estos dominan sus nervios con la lectura y el tabaco

Nuremberg.— Oficialmente, se anuncia esta noche que los once delincuentes alemanes condenados a muerte por el Tribunal de criminales de guerra de Nuremberg serán ahorcados el miércoles.

El jefe de la prisión se ha negado a manifestar si los reos habían sido notificados de esa fecha, y un funcionario del establecimiento penal ha declarado que no añade este último que el nerviosismo aumenta entre ellos, porque no se han producido "explosiones" de ninguna clase y que los condenados dominan su sistema nervioso por medio de la lectura y del tabaco.—Efe.

## LA NUEVA CONSTITUCION FRANCESA

ha sido aceptada por poca mayoría

El número de abstenciones fué elevadísimo

París.— Se calcula que la mitad o las dos terceras partes de los franceses y francesas que votaron en la elección a la segunda constituyente a favor del Movimiento Republicano Popular no han seguido las directrices señaladas por éste al dar sus sufragios en la asamblea al proyecto de constitución que hoy se presen- taba a la ratificación popular.

Sin embargo, se dice, "M.R.P.", se beneficiará dentro de la coalición gubernamental que parece ha logrado se apruebe su texto constitucional del número de abstenciones registrado y de los votos en contra.

Uno de los principales lugartenientes del general De Gaulle calificó la jornada de victoria moral de

este último. "Resulta claro—dijo— que la mayor parte de los franceses desean la constitución que definió De Gaulle, y si los republicanos populares no hubieran sembrado la confusión, tendríamos esa constitución ahora".

No se cree que el general piense emprender ninguna acción política inmediata, sino que, por el contrario, quedará en segundo plano en tanto se pone en marcha la cuarta República.—Efe.

### RESULTADOS EN 89 DE LOS DEPARTAMENTOS

París.— Los resultados oficiales del referéndum en 89 de los 90 departamentos metropolitanos —faltan los de Córcega— son:

A favor de la Constitución: votos, 9.200.467; en contra de la Constitución, 7.790.676 votos; abstenciones: 7.776.983

Los resultados no oficiales para Argelia arrojan 175.000 "no" y "sí" 108.000.

En los tres departamentos en que De Gaulle pronunció últimamente discursos: el de La Vendée (ante la tumba de Clemenceau), el de los Vosgos (en Epinal) y el del Calvados (en Bayeux), hubo gran mayoría con- tra al proyecto constitucional.

## SANTA TERESA, la gran Mística española

Por Juan de IGARALDE

Hoy, día 15 de Octubre, conmemora la Cristiandad —y especialmente esta eterna España, campeona del Catolicismo— la festividad de Santa Teresa de Jesús. Gloria máxima de la Iglesia y de la Ciencia, la Mística Doctora, tiene por su obra una proyección humana verdaderamente extraordinaria. Su ejemplo de santidad y el valor inapreciable de su literatura marcaron hitos memorables en la Historia de la Humanidad.

Santa Teresa ha dejado al Mundo su ejemplo vivo de mujer castellana, dotada de todas las cualidades impercederas de la raza, pero, al mismo tiempo, es una figura que se alza sobre la simple concepción de una nacionalidad, convirtiéndose en ejemplo y guía universal, faro potente de cristianas doctrinas cuya luz alcanza a todos los pueblos que rezan al verdadero Dios. Y ello es razón para que la eximia Santa de Avila —primera de los místicos españoles— haya encontrado apologistas en las más diversas lenguas.

La vida ejemplar de Santa Teresa, que hubo de tener su iniciación en la castellánísima ciudad de Avila de los Caballeros, puede, sin duda, parangonarse con la de los más altos y preclaros valores de la Historia patria y, aun, de la universal. Nace en dicha ciudad el 28 de Marzo de 1515. Dos años antes de la entrada en España del César Carlos. Va a empezar su vida, precisamente, con el orto español hacia su cenit de grandeza. Y tiene en los comienzos de su existencia, un paralelo sentimental y determinante, igual al que moviera el desinterés y olvido de sí mismo, al personaje que, el ingenio de Cervantes, presentara como síntesis y compendio de las virtudes caballerescas.

Hija de Alonso Sánchez de Cepeda y de doña Beatriz de Ahumada, y perteneciente, por ambos, a la antigua nobleza castellana, hace su "primera salida" de la ciudad de Avila, siendo aún muy niña, en compañía de su hermano Rodrigo, "el que yo más quería aunque a todos tenía gran amor a ellos" una tarde en que sigilosamente, abandona la casa paterna, para llegar a "tierras de moros" en busca de martirio glorioso por confesar a Cristo que ambos han entrevistado, en sus lecturas de niños, como el camino franqueador de las puertas del Cielo.

Un pariente que con ellos se topa, hubo de volverles a la casa paterna. Cabalajes y confusos "Teresa aún más que Rodrigo" se reintegran a la mansión abandonada horas antes, ya ha prendido en el alma de Teresa, la llama, de lo que andando el tiempo ha de ser hoguera de amor divino. El lema de Santa Catalina de Siena —"la mia natura e fuoco"— es la mejor frase que puede condensar la vida y la obra de esta admirable y extraordinaria mujer castellana.

El más grande de nuestros místicos, es sin duda Santa Teresa. El misticismo, la más exacta contribución del espíritu a su propia elevación, tiene en la Snta. de Avila el sello y el realce que da Castilla como corazón espiritual de la España reconquistada, y las cualidades específicas de sus hidalgos el sentimiento impercedero y noble de la raza.

(Pasa a sexta página)

## El general Perón exalta la Hispanidad

"Los pueblos americanos llevan el signo fecundo, eterno y civilizador de España"— afirma el presidente argentino

Buenos Aires.— Como estaba previsto, el embajador de España en esta capital, conde Byrnes, impuso el Collar de la Orden de Isabel la Católica al presidente de la República Argentina, general Perón, en una solemne ceremonia celebrada el día de la Raza. Entre las numerosas y distinguidas personalidades que asistieron al acto se encontraban los miembros del Gobierno en pleno, la esposa del general Perón, el cardenal Primado, doctor Copello; subsecretarios, altos jefes del Ejército y de los diversos Departamentos oficiales, así como el alto personal de la Embajada española.

Al recibir la preciada condecoración, el presidente argentino pronunció un discurso en el que dijo, entre otras cosas:

"Conozco el alto significado de esta condecoración y siento por ello una inmensa gratitud que me obliga a meditar sobre la responsabilidad que contraigo al poseerla". Se refirió a las estrechas relaciones que unen a España y Argentina y manifestó que a medida que la experiencia acumula desgarros sobre nuestros corazones—fueron sus palabras— más nos acercamos al regazo de la Madre Patria, España".

El general continuó: "El encuentro de los pueblos americanos con su sentir nacional, con el espíritu nacional forjado a través de las vicisitudes de la existencia, se robustece al afirmar sus sentimientos de soberanía y al concepto y significado de la gravitación en el mundo. Y es porque los pueblos americanos llevan el signo fecundo, eterno y civilizador de España".

Dedició a continuación un canto a la Hispanidad del pueblo argentino y dijo: "La Argentina, pueblo hispano, proclama al mundo con orgullo y proclama hidalgo que nada puede añadir más esplendor a sus glorias, ni más gloria ni laureles a su Historia, que el volver a los próceres que supieron dar al Mundo tantas naciones y depurar, luego, a los decadentes, extranjerizantes, perpetuando de ese modo los bríos y las virtudes de la Raza".

Perón se refirió después a los sentimientos de independencia del pueblo argentino heredados de España. "El general San Martín—declaró—

chó con todo ardor en los campos de Bailén. Al pasar los años, trajo la decisión de luchar por la independencia de América con el mismo entusiasmo que en la madre Patria combatió para defender su libertad e independencia. La Argentina ha vuelto ahora a encontrar su propia Historia por voluntad propia del pueblo auténtico, que bien sabe dónde está, los principios de soberanía y libertad. Sobía este pueblo que su independencia política quedó encerrada en las sutiles redes de un mercantilismo extranjero que la tenía sometida a una dependencia económica semi-colonial. Pero la Argenti-

(Continúa en última página)

## Del homenaje a D. Manuel Izquierdo



El ilustre burgalés don Manuel Izquierdo, que durante más de medio siglo ha desarrollado una meritoria labor docente en la Academia Provincial de Dibujo, aparece rodeado por un grupo de antiguos alumnos, después del merecido homenaje de que fué objeto el pasado sábado (Foto Fede — Fotografiado DIARIO)

## Pedrosa de Río Ubel tributará el domingo un gran homenaje a su hijo predilecto, el ilustre religioso, R. P. Justo Pérez de Ubel

El acto será presidido por los ministros de Educación Nacional y del Aire y autoridades burgalesas

Ayer visitaron a las autoridades locales el alcalde de Pedrosa de Río Ubel, don Manuel Val; el párroco de dicha villa, don León Viario y el concejal don Dionisio Río, con el fin de invitarles al brillante homenaje que dicho pueblo, Patria chica del insigne religioso burgalés, R. P. Justo Pérez de Ubel, dedicará a éste con motivo de hacerle entrega del título de hijo predilecto de la villa.

Dicho acto promete revestir singular solemnidad y estará presidido por los ministros de Educación Nacional y Aire, así como por todas las autoridades diocesanas y vinciales a las que se unirán las de Pedrosa y su comarca, donde es tan querido el ilustre monje siense.

Las solemnidades darán comienzo a las diez y media de la mañana, con motivo de la llegada de las personalidades invitadas, que, seguidamente, se trasladarán a la iglesia parroquial, en la que el homenajeado celebrará una solemne misa, con sermón a cargo del doctor don Aurelio Román Valladolid, notario eclesiástico de esta diócesis.

Después serán descubiertas sendas lápidas en la casa donde nació el P. Justo y en la escuela en que aprendió sus primeras letras y a continuación, en el Ayuntamiento, recibirá el homenajeado el título de hijo predilecto de Pedrosa.

A las dos de la tarde, el Ayuntamiento ofrecerá una comida a las autoridades, que después de este acto emprenderán el regreso a la capital.

## NOTAS GRAFICAS DE LA VIDA BURGALESA



Arriba: Las autoridades que presidieron la fiesta de Nuestra Señora del Pilar, patrona de la Guardia Civil, se disponen a presenciar el desfile de las tropas del benemérito Instituto, a la entrada de la Iglesia de la Merced. Abajo: Estampa gráfica de la inauguración de la exposición de cuadros inaugurada por el joven pintor burgalés Rigoberto G. Arce (Fotos Fede — Fotografiado DIARIO)

## Cesa la lucha armada en la Republica indonésica

Holandeses e indonésicos han concertado una tregua para negociar la paz definitiva

Batavia.— El Gobierno holandés y la República indonésica han acordado una tregua en el conflicto armado que se viene sosteniendo desde hace un año y en el cual participan tropas británicas, holandesas e indonésicas. Durante esta tregua se tratará de negociar la paz definitiva entre los holandeses y las Indias orientales.

SE HA PARALIZADO EL TRAFICO EN EL PUERTO DE SIDNEY

San Francisco.— Ha quedado paralizado el tráfico en Sidney (Australia) por haberse declarado en huelga durante veinticuatro horas los obreros de las compañías de tranvías y autobuses. Miles de personas se ven obligadas a marchar a pie durante varios kilómetros para presentarse en sus lugares de trabajo. Los sindicatos de tranvías y autobuses han rechazado las demandas de presentar en sus lugares de trabajo del sindicato sobre los aumentos de bajo.—Efe.

AYER Dicen que los periodistas somos unos hombres que no tendríamos nada que hacer si los demás hombres se estuvieran quietos...

En el Espolón el domingo --tinte melancólico, bajo el viento que comienza a desnudar los árboles-- cruzó con un grupo conocido...

--Si, señora --dice el caballero-- laborando con el mismo entusiasmo de siempre y mañana lunes hace cincuenta y dos años que comencé a trabajar...

Pero ¡ay! que esos "afortunados estraperlistas" al hacer balance de su vida no sentirán la íntima satisfacción que el simpático maestro Quesada --pues no nos referimos a otro-- experimentará al mirar una mirada retrospectiva a su vida...

El entusiasmo ha presidido y vibra en todos los trabajos del maestro Quesada. En sus composiciones musicales, en sus reiteradas lecciones...

Quizá parezca un tanto particularista este comentario de hoy. Pero es que 52 años dedicados a la tarea de divulgar la música, es una cifra "recórd". Pocas ejecutorias podrían ser presentadas hoy en España que presenten análogo historial...

Delegación provincial de Abastecimientos NOTICIAS

Distribución de víveres

Durante los días 16 al 31 del actual, se distribuirán los artículos que a continuación se indican y a los precios que igualmente se señalan: RACIONAMIENTO DE ADULTOS. Aceite, 200 gramos por persona...

CUPON PRO-CIEGOS. El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 380.

REPOSTOS G M-CHEVROLET DOGGE CONTINENTAL AUTO, S. A. Plaza Calvo Sotelo, 8 - Teléfono 1814

CAJINA DE BICICLETA. -- A las 12 y media de la noche del pasado domingo tuvo la desgracia de caerse de la bicicleta que montaba...

MORDIDO POR UN PERRO. --Ayer fue mordido por un perro en la vía pública, el niño de 2 años, Carlos Ortega Barquero...

REANUDACION DE CONSULTA. --A partir de esta fecha quedará su consulta el médico radiólogo don Carlos Salinas Ayuso.

ENLACE MATRIMONIAL. -- En la iglesia parroquial del Hospital del Rey se celebró el pasado día 12 la festividad de Nuestra Señora del Pilar...

A los acuerdos de la marcha pupal de Meldelesohn, interpretada por violinistas de la Schola Cantorum de la JOC, hicieron su entrada en el templo los nuevos contrayentes.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Francisco Rubio Villalain, José Luis Elúa Vadillo, Teodoro Miguel Moreno...

DEFUNCIONES Emiliana Martínez Andrés, de Burgos, un mes, Casa de Caridad, Isidora Orive López de Cotardilla...

Nuevo secretario del Ayuntamiento de Aranda de Duero. En virtud de concurso ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Aranda de Duero, don Ramón Recalde Laca.

SANTORAL SANTOS DE HOY Santa Teresa de Jesús, vg., Bruno ob., Fortunato, mr., Severo, ob., Aurelia, vg., Tecla, abadesa.

SANTOS DE MAÑANA Ss. Eudvigis, vda., Victor III p., Ambrosio y Florentino, obs., Galo, ab., Gerardo Mayela, cf., Martiniana y Saturnino, mrs.

Información sindical Para diversas fábricas y entidades de la población, precisans muchachos de 16 a 20 años.

Pregón de la Falange Información sindical Para diversas fábricas y entidades de la población, precisans muchachos de 16 a 20 años.

Compro joyas, brillantes OBJETOS ORO, PLATA y dentaduras postizas ULTIMA SEMANA

Pago muy altos precios Pago por brillantes desde un kilate hasta cuatro kilates de peso da 5.000 a 20.000 pesetas kilate...

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. --Barómetro: A las siete de la mañana, 690,5; a las dos de la tarde, 691,1; a las siete de la tarde, 690,4.

LEA DIARIO DE BURGOS. Las misas que se celebran los días 16 al 21 del actual en el altar de San José de la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real...

Subasta de taberna El día 20 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la subasta de la casa taberna de Quintanadueñas...

Subasta de taberna El día 20 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la subasta pública de los Arbitrios Municipales y Casa-Taberna...

Subasta de taberna El día 20 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la subasta pública de los Arbitrios Municipales y Casa-Taberna...

Subasta de taberna El día 20 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la subasta pública de los Arbitrios Municipales y Casa-Taberna...

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS, correspondiente al viernes 13 de Octubre de 1916

Con gran solemnidad dió término ayer la novena que la Corte de Honor y colonia aragonesa de esta capital, ofrecieron a su Excelencia Patrona la Santísima Virgen del Pilar.

El templo de San Lorenzo se ha visto extraordinariamente concurrido, siendo numerosísimos los fieles que han ido a postrarse a los pies de la venerada imagen.

A las once, el benemérito Cuerpo de la Guardia Civil, que se unió a estos cultos, celebró misa solemne a toda orquesta, asistiendo al acto las autoridades.

Por la tarde terminó el triduo que el eucristiano orador R. P. Antonio de Madariaga, ha dado en estos últimos días, y cuyos temas fueron escuchados por importante número de fieles.

El P. Madariaga, se dispuso de Burgos, donde era tan querido, por haber sido destinado a Tudela.

Después se organizó la procesión que recorrió varias calles. --El domingo, a las ocho de la noche, se reunirán los socios del Círculo de la Unión, en fraternal banquete, con objeto de celebrar la adquisición del edificio.

VIDA RELIGIOSA SANTORAL SANTOS DE HOY SALESAS: Solemne Triduo en honor de Santa Margarita María de Alacoque en los días 16, 17 y 18.

SANTOS DE MAÑANA Ss. Eudvigis, vda., Victor III p., Ambrosio y Florentino, obs., Galo, ab., Gerardo Mayela, cf., Martiniana y Saturnino, mrs.

Universitarios noruegos en Burgos A última hora de la tarde del pasado domingo llegó a nuestra ciudad un grupo de universitarios noruegos...

MOSTELLE Bebida alimenticia ideal para enfermos y convalecientes

ANIVERSARIO DE EL EXCMO. SEÑOR D. José Manuel Puebla y Aguirre Y SU HIJO D. Primitivo Puebla y Fernández

fallcieron respectivamente, el día 1 de Enero de 1942, y el 5 de Octubre de 1941; habiendo recibido los S. S. y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.)

LA SEBORA. La familia agradecerá la asistencia a alguna de estas misas, Burgos 15 de Octubre de 1946

LEA DIARIO DE BURGOS

GUÍA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA LAIN CALVO 18 - TELÉFONO 1311

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS CONSULTAS: de 12 a 2 y de 3 a 8 VITORIA, 9. 1.º - Burgos Teléfono 3218

J. VELASCO De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL. Pulmón y corazón. -- RAYOS X Consulta de 11 a 5 Santander, 23, 2.º. Teléfono. 1533

G. BAÑUELOS OCULISTA EN LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD Plaza José Antonio, 67 Tel 1309

CLINICA DENTAL DOMINGO BARREIRO Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 8 Santander, 23 y 24. -- Teléfono 8197

JOSE CARAZO Partos y enfermedades de la mujer del Hospital de Barreiros y Cruz Roja Herodes del Alcázar número 8 Teléfono 1693

T. TEMIÑO ACHIAGA MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de los niños Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 Calle Madrid, 3, 2.º, izquierdo

Dr. MUÑOZ CASAS PIEL Y VENEREAS Onda corte DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-VENEREO Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 Contreras Bonifaz, 12, 2.º. - Tel. 1457

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS Procedente Casa Salud VALDECILLA Lámpara de Curcio. -- Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 y media calle de Santander, 3, tercero izq. Teléfono 2638

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS FERNANDO CRIADO MEDICO Ex-jefe Sección Laboratorio Central de Análisis de Sanidad Militar Madrid, 11, tercero

Rodríguez Pascual PIEL-SIFILIS Especialista, Diplomado Jefe del servicio del Hospital Militar. -- Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 San Juan 63, 2.º, derecha

Dr. Sánchez Díaz GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS General Santocedra, 10, 1.º Consulta: de 12 a 3 y de 6 a 8 Teléfono 1247

LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS" Enfermedades mentales y nerviosas HA TRASLADADO SU CONSULTA Avenida del Generalísimo, n.º 27, entlo 3.º, de 11 a 2

GUTIERREZ SESMA Enfermedades de los niños Ultravioleta. -- Diatermia. Almirante Bonifaz, 19. Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 7

Luis de la Cuesta Director Sanatorio Provincia Antituberculoso Pulmón y corazón. -- Rayos X Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8 Santander, 3, 4.º. -- Teléfono 1926

ANUNCIOS OFICIALES Servicio Nacional del Trigo EDICTO

Construcción de un Silo en Burgos Publicado en el "Boletín Oficial del Estado" del día 15 de Febrero de 1946, el Decreto del Ministerio de Agricultura de 2 del expresado mes...

FINCA PRIMERA. -- Propietario don Fidel Marín García, superficie según plano, 6.029,125 metros cuadrados, según título 5.700. Habrá que agregarse una parcela de 2.298,125 metros.

FINCA SEGUNDA. -- Propietario heredero de don Francisco Arnáiz de las eHras; habrá que ser segregada una parcela de 2.214,25 metros cuadrados.

FINCA TERCERA. -- Propietario don Epifanio Andrés Román, habrá de segregarse en su día una parcela de 224,75 metros cuadrados.

FINCA CUARTA. -- Propietario don Rosa Gil Delgado y Pineda, superficie 9.539,125 metros cuadrados, según el plano y según título 17.600 metros cuadrados. Se segregará una parcela de 9.539,125 metros cuadrados.

FINCA QUINTA. -- Propietario don Alfredo Garzón Antón y don Venancio García Gonzalo, por mitad y pro-indiviso; al parecer el primero ha fallecido; superficie según plano 13.137,50 metros cuadrados, según título 9.340 metros cuadrados.

FINCA SEXTA. -- Propiedad don Donato Arribas Contreras, superficie según plano 239,25 metros cuadrados, y según título 256 metros.

FINCA SEPTIMA. -- Propietario don Emiliano Gallo y Gallo; superficie según plano 224 metros cuadrados y según título 240 metros cuadrados.

FINCA OCTAVA. -- Propietario don Gerardo Gallo Gallo; superficie según plano 205,50 metros cuadrados y según título 224.

FINCA NOVENA. -- Propietario don Julián Nebreda Sanz; superficie según plano 201,50 metros cuadrados y según título 208 metros cuadrados.

FINCA DECIMA. -- Propietario don Anastasio Hernández Hernández; superficie según plano 197,625 metros cuadrados y según título 150 metros.

FINCA UNDECIMA. -- Propietario don Benigno Escudero Carrasco; superficie según plano 180 metros cuadrados y según título 135 metros.

FINCA DUODECIMA. -- Propietario don José Sanz Martínez; superficie según plano 600 metros cuadrados.

Madrid, 9 de Octubre de 1946 El representante de la Administración, Firmado: LUIS HURDISAN DEL CAMPO

Subasta de taberna El día 20 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la subasta de la casa taberna de Quintanadueñas...

Subasta de taberna El día 20 del actual, a las cinco de la tarde, tendrá lugar la subasta pública de los Arbitrios Municipales y Casa-Taberna...

Ecos de la prensa extranjera

### Una visita a la histórica isla de Elbs

Una reciente visita a la isla de Elba, cuyo conocimiento para la mayor parte de nuestros contemporáneos se limita a los recuerdos napoleónicos, nos ha revelado sus bellezas y sus múltiples encantos, que no residen exclusivamente en la varia amenidad de sus panoramas, en su vasto horizonte marítimo, en la exuberancia de su vegetación y de sus flores, sino también en las cualidades de su raza: de marinos, de pescadores, de agricultores, de mineros.

Aunque su longitud no alcanza los 30 kilómetros y entre los 5 y los 18 de anchura, ofrece un impresionante conjunto de montañas, frecuentemente rocosas. La más alta, el monte Capanne, se eleva a más de mil metros, estando separados montes y colinas por valles encantadores, recubiertos de bosques de castaños y adornados por ricos cultivos. El viñedo ocupa allí un lugar de preferencia, produciendo el famoso "aleático" y el no menos delicioso "moscato", mientras en los jardines abundan las margaritas y las mil flores de los geraneos. Estos jardines adquieren un extraordinario encanto, cuando al declinar el día, las tonalidades del mar, de una suavidad exquisita, van del rosa al gris nacarado, tras pasar por el añil y el azul celeste.

Desde el semáforo del Campo alle Serre, la vista alcanza un impensado horizonte: las costas huidizas de Toscana, el monte Argentario, la isla del Giglio, y las de Montecristo y Pianosa; Córcega, con las cumbres nevadas; las islas e islotes de Caprera, de Borgona y las olas que van a morir a Livourne.

Se llega al semáforo por el poblado de Mardana, colgado a casi 400 metros sobre el mar y también por la Madonna del Monte, situada todavía más alta, cuyo santuario había convertido Napoleón en una de sus moradas. Allí recibí a la Walewska, su preferida, cuando ésta emprendió, en el otoño de 1814, su peligroso viaje desde Polonia hasta la isla de Elba, para reunirse en ella con su amante imperial. Desde el Santuario al semáforo, el sendero corre por el flanco del gran macizo rocoso, constituyendo una admirable cornisa.

En la explotación de las considerables riquezas de la región del Río Marina, el mineral de hierro debe remontarse a la antigüedad, pero la devastación que cayó sobre toda Italia, o casi toda, durante los últimos años de la guerra, afectó también duramente a las zonas industriales de Piombino y de Portoferrato, complicándose con la falta de carbón y de los barcos para transportar el mineral, por lo que el trabajo está paralizado en las minas y la población se ve obligada, más que nunca, a intentar ganarse el pan en la península o en regiones todavía más lejanas.

Nos extrañó la fuerza espiritual y la energía de que da prueba la población frente a la realidad, por su arraigada honradez y también por su hospitalidad, no existiendo "delincuencia", a pesar de la miseria y de todos los males que la desaparición engendra o favorece.—A. I.

(Del "Journal de Geneve" de Ginebra.)

EL VIERNES.—ACONTECIMIENTO  
**TODOS A UNA!**  
EL MAS IMPRESIONANTE FILM QUE LE HARA VIVIR MOMENTOS DE INSOSPECHADA EMOCION

**TEATRO AVENIDA**  
Con el ESTRENO de la farsa en tres actos, original de José de Lucio y con la asistencia del mismo

**«EL SOSIEGO»**  
CARCAJADA A MANDIBULA BATIENTE

**CALATRAVAS** HOY DE 5:30 A 12:30  
PROGRAMA DOBLE — SESION CONTINUA

**CASANOVA BROWN e INES DE CASTRO**  
Gary Cooper • Teresa Wright — La mejor película española

**COLISEO** Hoy a las 5.30, 8 y 10.45. EXITO AI OTIOSICO E INENARRABLE DEL MAS GIGANTECO Y MARAVILLOSO FILM DEL AÑO QUE ADMIRARA TODO BURGOS

**«LAS LLAVES DEL REINO»**  
La historia que perdurará, porque jamás se había conseguido tanto. INMENSA, ESPECTACULAR, GRANDIOSA

**CORDON** SIGUE LLENANDOSE DIARIAMENTE PARA ADMIRAR LA SUPERPRODUCCION

**RECUERDA... (SPELLBOUND)**  
LA OBRA CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA La película más comentada y discutida

**GRAN TEATRO**

**TEATRO CINE** Hoy a las 5, 7.45 y 10.45 Colosal programa doble: La deliciosa comedia

**CONFLICTO MATRIMONIAL** y la película de la emoción

**EL CORSARIO NEGRO** con sus abordajes, asaltos, luchas y raptos

Mañana—Otro grandioso estreno

**COMPAÑERO DEL DIABLO**

# EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

## LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

### Los comunistas de Tito quieren liquidar totalmente la Iglesia Católica

Nueva York. — El Arzobispo de Zagreb, monseñor Alojzius Stepinac, cabeza de los católicos de Croacia, es una figura venerable, valiente y santa. Cuando estuve en Yugoslavia, en Enero último, informé desde aquellas tierras sobre la manera en que el mariscal Tito realizaba la persecución de la Iglesia Católica. Predije también que, tarde o temprano, la ira comunista caería sobre este destacado eclesiástico. Hace algunas semanas que el Arzobispo fué detenido por la "OZNA"—policía secreta de Tito, y ha sido ya sentenciado en el proceso seguido contra monseñor Stepinac por supuestos "delitos de guerra".

Durante mi estancia en Zagreb, a principios de la guerra, visité al Arzobispo. Me informé de los grandes sufrimientos que soportaba la Iglesia Católica y la comunidad de fieles bajo la persecución comunista. En aquella época, monseñor Stepinac era ya de hecho un prisionero en su Palacio. Cuando salió de su residencia, fué seguido por los agentes de la OZNA y sometido a un estrecho interrogatorio.

Es altamente significativo el diferente trato que se dispensa en Yugoslavia a las Iglesias Católica y Ortodoxa. Durante la guerra, el movimiento de "partisanos" desapareció a ambas en los mismos términos. Pero ahora, mientras se persigue a los católicos, se mira a los miembros de la comunidad ortodoxa.

"La religión—dijo Lenin—es el opio del pueblo." Pero, los sucesores de Lenin estiman que este opio puede utilizarse, en algunos casos, en provecho propio. La Iglesia Católica se negó a apaciguar con concesiones a los comunistas. Por consiguiente, tiene que ser, por voluntad de éstos, totalmente liquidada. La Iglesia ortodoxa ha capitulado, y ha llegado a convertirse, a veces, en instrumento del imperialismo ruso.

La razón dada oficialmente por la detención y procesamiento del Arzobispo Stepinac, se reduce a acusarle de actividades pro Eje durante la guerra, y a colaboración con el "quisling" croata, Dr. Ante Pavelich. Nada más lejos de la verdad. Es lo mismo que acusar al doctor Cain Wietmann, jefe de la organización sionista mundial y de la Agencia Judía de Palestina, de ser miembro del grupo Stern.

Pavelich fué un terrorista, adiestrado en Italia algunos años antes de la guerra, con el fin de extender la influencia de Italia en la costa de Dalmacia y Croacia. La organización "USTACHI", por la que él trabajaba, fué responsable, entre otros crímenes, de la muerte del rey Alejandro de Yugoslavia, en Marsella, en el año 1934. En el

curso de la guerra, Pavelich llegó a ser el jefe del Estado croata, creación de los italianos. Organizó una campaña de terrorismo, para liquidar la población serbia de la región y, sobre todo, a sus sacerdotes ortodoxos. La campaña fué realizada por las organizaciones "USTACHIS" de Pavelich. Cualquier miembro de la Iglesia ortodoxa era considerado súbdito serbio y sólo podía escapar de la muerte con ciertas renunciaciones.

Esta inícuca persecución la llevaron a cabo los Ustachis, sobre la base de una terrible falsedad, ya comprobada: la de actuar en sentido religioso y católico. Tan falsa y burda era esta patraña que el mismo Arzobispo Stepinac terminó con ella, denunciándola en nombre del auténtico catolicismo, a finales de 1941. Se repetía el caso del "lobo con piel de cordero". Pavelich se

vió en un aprieto, y hubo de ceder, tolerando la Iglesia ortodoxa en Croacia, gracias a la energética actitud de monseñor Stepinac. Ahora, el mariscal Tito intenta echar sobre las venerables espaldas del Arzobispo de Zagreb los excesos de los "USTACHIS". Tito ha preferido ignorar, o hacer que ignore, la verdad de los hechos. No hay duda de que los cree convenientes para sus intereses. Pero, el Mundo en general, su actitud no es más que otra prueba—si es que falta ya alguna—de que los métodos del comunismo y del fascismo son los mismos. La detención, basada en acusaciones elaboradas falsamente, de los que han querido mantener su libertad personal, es un procedimiento habitual en los Estados sometidos a control policíaco, ya estén gobernados por Hitler, por Stalin o por Tito.

¡SENSACIONAL!  
**JUEVES DE MODA**  
OTRO EXTRAORDINARIO ESTRENO

PRESENTADA ayer en el CALLAO de MADRID, su EXITO... lo es comparable al obtenido por "RECUERDA"...

UN NUEVO ALARDE DEL CINE CORDON

ESTRENADO simultáneamente con las mejores salas de MADRID las más SELECTAS y G RANDIOSAS SUPEPRODUCCIONES de la temporada.

**FANTASIA DE ESTRELLAS**  
Todas las grandes "estrellas" de la Paramount en una película

UN REPARTO INIGUALABLE  
47 ESTRELLAS 47

BETTY HUTTON - FRANCHOT TONE, VERA ZORINA - CECIL B. DE MILLE, PAULETTE GODDARD - BOB HOPE, DOROTHY LAMOUR - DICK POWELL, VERONICA LAKE - PRES TON STURGES, MARJORIE REYNOLDS - RAY MILLAND, EDDIE BRACKEN - WALTER ABEL y otras 31 primeras figuras

### Sociedad Anónima Real

Fábrica de peletería  
Abrigos de pieles sobre medida  
Selecta confección  
Ultimos modelos

**EXPOSICION Y VENTA**  
Paseo de la Quinta, 13  
Teléfono 288 5 - BURGOS

### ¡¡CAPITALISTAS!!

En el punto más pintoresco de Valladolid carretera Madrid, kilómetro 188.5, VENDO O PERMUTO POR CASA estupendo chalet, sin estrenar, gran bodega, dos plantas, muchas y grandes habitaciones decoradas 30.000 pies jardines, agua luz, sobradito. Cien mil pies solares, frente carretera, seis hectáreas huerta regante, 600 frutales, casas cachelanas, conejeras, gallineros, establos, veinte vacas. Nuevos chalets en construcción, gran porvenir. Precio quinientos mil pesetas.

Visitar o escribir Propietario Casimiro Fernández, en la misma finca. Grandes facilidades de pago.

Visite el nuevo establecimiento  
**E. VECILLA**  
Sucesor de "La Madrileña"  
Camisería - Géneros de punto - Mercería - Perfumería  
Defensores de Oviedo, 1. BURGOS.  
(Frente a la Plaza de Abastos del Sur)

No hay ni habrá nada mejor para el cuidado del cutis que  
**VISNU**

**COLCHONERIA BURGALESA**  
VENDE AL CONTADO Y PLAZOS. COLCHONES DE LANA Y BORRA DE TODAS LAS CLASES  
Vitoria, 10, 1.º izquierda

EL RELOJ suizo más exacto. Un modelo para cada gusto. lo encontrará usted en  
**Sana Radio**  
Dos años de garantía  
Almirante Bonifaz, 13

### Desde Londres

### Se pide un piadoso silencio en torno a los últimos momentos de los condenados en Nuremberg

Londres.—(Servicio especial de crónicas "Efe"—"United Press". Prohibida la reproducción.)  
Un creciente movimiento de protesta y repugnancia contra la publicidad que algunos sectores pretenden dar a las ejecuciones de los condenados en Nuremberg, se advierte en extensas zonas de la opinión británica. Los jefes de las iglesias y gran número de prominentes figuras públicas se han manifestado opositos a toda estruendosa publicidad que condenan en nombre de la caridad y de los más sagrados derechos de la personalidad humana. Católicos, protestantes y judíos, unánimemente piden un piadoso silencio en torno de los últimos momentos de los ajusticiados evitándoles el oprobio de ver su trágica situación expuesta a la voraz curiosidad de las gentes. En gran número, están recibiendo en los despachos de las Compañías exhibidoras de películas y en los periódicos, cartas y telegramas en los que se pide que ni las fotografías ni los documentales de la ejecución sean exhibidos en Inglaterra.

J. Arthur Bank, el poderoso magnate del cine británico, que contra 470 localidades, de cine en todo el reino unido, ha publicado una declaración manifestando que en ninguno de sus locales proyectará documentales de tal hecho. En esta opinión unánime y general, sólo destaca la actitud de Howard Thomas, jefe de la British Pathé Pictures, propietaria de 400 locales de proyección, que todavía no se ha decidido a rechazar la exhibición de documentos de la ejecución.

El arzobispo de Westminster, cardenal Griffin, ha publicado una declaración coincidiendo con la opinión de la gran mayoría de los ingleses: "Las películas, ha dicho el cardenal, aunque se obtengan para fines de archivo, son totalmente innecesarias. Los condenados deben prepararse a ser recibidos por la Divinidad, sin verse turbados por la presencia de los focos y reflectores luminosos y de los cameramen que en aquel ambiente, constituyen una flagrante profanación".

F. G. Ballard, del Consejo federal de la iglesia libre, es también opositor a la ejecución pública y a la obtención de documentos para la exhibición. "Los días de las ejecuciones públicas han pasado". Por su parte también los judíos se han nutrido a este movimiento de condenación. H. M. Lazarus, jefe de los rabinos, ha manifestado su oposición a que las ejecuciones sean exhibidas en los cines. "Nosotros hemos sufrido más que nadie a manos de los que van a ser ejecutados. Pero no podemos desear la venganza".

Personalidades civiles y organismos de la cultura y de las artes se han oposito en nombre de los principios cristianos y humanos a la deplorable difusión que se pretende. El almirante de la flota, vizconde Cunningham, ha sido uno de los primeros en condenarlo: "Claramente, ha dicho, yo no desearía presenciar las ejecuciones, y creo que el público tampoco debe verlas".

En Nuremberg las autoridades de la cárcel siguen encerradas en el hermético mutismo sobre las fechas y las circunstancias de la ejecución. En la conferencia de Prensa de esta mañana no se ha dado ninguna noticia sobre este particular, lo que sorprende aún más, teniendo en cuenta que ha sido fijada por el Consejo aliado de control para el microscopio. A las

diferentes preguntas que al portavoz se le hicieron sobre detalles de hora y lugar, contestó con su invariable y escueto: "no sé". Los correspondientes pidieron al oficial de seguridad que actuó como informador que pidiera al Consejo aliado explicaciones sobre este sospechoso silencio.

El mutismo de las autoridades da ocasión a numerosos comentarios y rumores. Uno de los que circulan con preferencia entre el elemento alemán, no por absurdo menos extendido, es el de que el secreto de que se quiere rodear al acto está explicado por el hecho de que en definitiva no se realizarán las ejecuciones y los supuestos ahorcados serán trasladados en secreto a Estados Unidos, donde sus conocimientos e informes pueden ser de extraordinario valor.

**Sabe Vd. silbar...**  
TAN fácil como el silbar se hará hacer CONTABLE.  
PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO ORIGINAL, que ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores cantables.  
Pida HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.  
**Academia "BRUJULA"**  
Apartado 817-BILBAO

**Calzados "INCA"**  
Le ofrece su nueva instalación donde encontrará Vd. un extenso surtido de zapatos.  
CALZADOS "INCA"—CID N.º 2

**AMISAS**  
Extenso surtido  
Almacén Monasterio Casa de Medias

**GALLIOL**  
Y en dos días verá su resultado. Premiado en varias Exposiciones Lab. Gz. GUEVAS—LOGROÑO.

**SEMBRADORAS**  
metálicas TIPO SAN BERNARDO, ligeras, con distribuidor fresa y levantamiento especial de las rejillas PATENTADO que permite una penetración igual.  
Véalas en  
**CASA GRIGELMO**  
Gradas de muelles y estrellas

**AVESAN GERMO**  
PARA LA AVICULTURA  
Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

**LOZA Y CRISTAL**  
**Industrias Giménez Cuende, S. A.**  
Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

**ESCUELA TECNICA DE ESTUDIOS SECUNDARIOS Y ESPECIALES**  
«E. T. E. S. E.»  
Como anunciamos días pasados, presentamos la lista de los profesores que en este Centro tienen a su cargo las enseñanzas de Comercio, Matemáticas — Cálculo — Algebra financiera don Emilio Velasco, Contabilidad General y de Em-rusas, José Mutz, Física y Química — Primeras materias — Mercancías — Ensayos, don Miguel Orseno, Inglés, don Isidro Díez, Contabilidad Pública — Administración Económica, don Elpidio Moral, Alemán, don Luis Richmann (profesor nativo).

**«E.T.E.S.E.»** Avellanos n.º 3, piso 1.º izquierdo, teléfono, 242!

**He aquí el BÉNEDICTINE**  
  
**BÉNEDICTINE**  
Depósito: PASAJES (GU.PUZZCOA)

## Reportaje del día

La semana que se inició ayer está transida del signo misionero. Desde el lunes 14 al domingo 20 de Octubre, la Iglesia católica desarrolla su máximo esfuerzo en pro de las misiones entre fieles. Desde su más alta jerarquía—el Santo Padre en Roma— hasta el último católico, todos los fieles viven estos días horas inolvidables de emoción religiosa y de espíritu universal.

Pero para España el tema misionero tiene propias e íntimas repercusiones. Ningún país ha aventajado al nuestro en la propaganda misionera desde el siglo XVI en que para tapar las heridas abiertas en el cuerpo de la Iglesia por la reforma protestante, los capitanes y misioneros españoles entregaron a la unidad católica un torrente inextinguible de nuevos adeptos surgidos de las entrañas de los nuevos mundos descubiertos por las carabelas civilizadoras. El gran misionero holandés padre Péters, afirma solemnemente que ninguna nación ha "entendido y practicado una vocación misionera" como lo hizo España. España desde los albores de su imperio hasta los momentos actuales, ha figurado siempre en la vanguardia misionera. Su historia apostólica es la historia de la Iglesia universal moderna.

### UN PASADO GLORIOSO

Desde que Dios entregó a los españoles el misterio del nuevo mundo, los Monarcas de la Casa de Austria y antes los Reyes Católicos, se preocuparon intensamente de misionar los nuevos territorios. En sus cédulas se nota viva y palpitante esta preocupación: que se convierta al catolicismo a los indios; que los colonos españoles enseñen la verdadera fe a sus obreros; que el tesoro español fomente el desarrollo de la catolicidad entre las indias... el monumento impecable en que cristaliza esta preocupación son las leyes de indias y el real patronato de las Indias, genial organización que gastó solamente en un siglo más de cuatro mil millones de pesetas en la magna tarea de reducir a los paganos a la fe de Cristo. Bajo el impulso de sus reyes, los misioneros y capitanes españoles se extendieron por toda América de forma tal, que pocos años después, el nuevo Continente tenía organizada su jerarquía y las misiones entre infieles eran reducidísimas. La maravillosa organización misionera española se vino abajo en el siglo XVIII. En el siglo siguiente, gracias a la obra de la Pro-paganda de la Fé, empezó a resurgir. Los misioneros españoles volvieron a extenderse por toda la faz del planeta y hoy figuran a la vanguardia del movimiento misionero de la Iglesia Católica.

### ESPAÑA EN EL QUINTO LUGAR EN EL NUMERO DE MISIONEROS

Pero a pesar de esta resurrección gloriosa, España no ha vuelto a re-

(Continúa en última página)

¿Sus gallinas no ponen...? ¿Están enfermas...? Inmediatamente deles

**GALLIOL**  
Y en dos días verá su resultado. Premiado en varias Exposiciones Lab. Gz. GUEVAS—LOGROÑO.

**AVESAN GERMO**  
PARA LA AVICULTURA  
Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

**LOZA Y CRISTAL**  
**Industrias Giménez Cuende, S. A.**  
Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

**ESCUELA TECNICA DE ESTUDIOS SECUNDARIOS Y ESPECIALES**  
«E. T. E. S. E.»  
Como anunciamos días pasados, presentamos la lista de los profesores que en este Centro tienen a su cargo las enseñanzas de Comercio, Matemáticas — Cálculo — Algebra financiera don Emilio Velasco, Contabilidad General y de Em-rusas, José Mutz, Física y Química — Primeras materias — Mercancías — Ensayos, don Miguel Orseno, Inglés, don Isidro Díez, Contabilidad Pública — Administración Económica, don Elpidio Moral, Alemán, don Luis Richmann (profesor nativo).

Este profesorado es la garantía de eficacia y seriedad que "ETESE" ofrece para lograr resultados análogos a los de la última convocatoria de la Escuela Oficial de Comercio, en la que entre otros análogos éxitos hemos conseguido que los únicos aprobados de Burgos en Cálculo Comercial fueran alumnos nuestros.

«E.T.E.S.E.» Avellanos n.º 3, piso 1.º izquierdo, teléfono, 242!

# Comienzan con gran brillantez los festejos del Cuerpo de Intendencia en honor de su Patrona, Sta. Teresa

## El teniente general Yagüe presidió el encuentro futbolístico del domingo y ayer se celebraron otros actos recreativos

El domingo último, dieron comienzo los festejos que el Cuerpo de Intendencia ha organizado, con motivo de la festividad de su Excelencia Patrona, Santa Teresa de Jesús.

El primer acto celebrado fue un partido de fútbol entre los equipos de la Agrupación de Intendencia número 6 y el Deportivo Castilla, de cuyo encuentro damos cuenta en la correspondiente sección.

Fue presidido por el capitán general de la región y demás autoridades militares y terminada el partido, el teniente general Yagüe hizo entrega del trofeo que se disputaba, al vencedor de la deportiva lucha.

Ayer, víspera de la festividad de Santa Teresa, se interpretó a las siete, por la banda de la Agrupación, una danza floreada y a las once, se efectuó por el teniente coronel Antón, jefe de la Agrupación, la entrega de premios a los galardonados en los concursos literario, deportivo y de policía y comportamiento, que fueron resueltos en la forma siguiente:

En el certamen literario resultó desierto el primer premio concedido para este concurso, por no reunir méritos suficientes los trabajos según las condiciones establecidas por el jurado calificador. Sin embargo mereció especial mención el presentado bajo el título "Montuño" del que resultó ser autor el Cabo primero de la Compañía de Abastecimientos de Montaña de la 62 División Luis Recalde García, en cuyo trabajo, titulada "Bandera y Ejército", exalta el trascendental significado de la enseña de la Patria para el Ejército.

La Junta acordó crear un premio extraordinario al trabajo titulado "Nimancia" del que resultó autor el Cabo segundo de la Plana Mayor Jesús Zorrarain Quintana.

En el concurso atltico se distinguieron: salto de altura, primero, soldado Pedro Arberas, de Cuerpo de Ejército y, segundo, Baltasar Moreno de la Compañía de Servicios Regionales.

Salto de longitud: el primer puesto el soldado Pedro Arberas y segundo Baltasar Moreno.

Lanzamiento de disco el primer puesto al soldado de Plana Mayor Juan Magaldi del Grupo de Montaña.

Lanzamiento de jabalina: el primer puesto al soldado Julio San Martín y el segundo a Tomás López, del Grupo 4.º de Cuerpo de Ejército.

Lanzamiento de peso: el primer puesto soldado Jesús Hernández, de Plana Mayor y el segundo Jesús Polvino, de Cuerpo de Ejército.

Lanzamiento de martillo: el primer puesto Alejandro Rodríguez, del Grupo de Cuerpo de Ejército y el segundo Ignacio...

# Viajero ilustre

De Aranda de Duero y de paso para Vitoria, para visitar la Casa Noviciado, ha llegado a Burgos, hospedándose en la casa residencia de los PP. del Corazón de María, el reverendo padre General de la citada Congregación e insigne burgalés, P. Nicolás García Cuesta, acompañado de su secretario particular, reverendo padre Ireneo Díez. Sea bien venido.

# Brillante éxito del grupo artístico de Educación y Descanso de Vizcaya

El domingo a mediodía, se celebró, en el Teatro Avenida, la brillante sesión de variedades, organizada por la Jefatura provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso" del grupo artístico de la Delegación de grupo artístico de la Delegación vizcaína de dicha entidad.

Numerosísimo público asistió al acto, que constituyó un magnífico éxito y en el que se sucedieron los aplausos, casi inintermitentemente, a través de los distintos números que integran el programa.

La niña Mari-Sol, de doce años de edad, se acreditó como una consumida bailarina; Ana Mari Ortiz, justificó sus magníficas cualidades de cancionista; "Las santuzcánitas", preciosas chiquillas de nueve y diez años, hicieron prodigios en sus números de baile y el mismo el espectáculo lo que el prestigioso Manu el malabarsa Mickey y los clowns hermanos Ribera, desarrollaron su cometido con gracia y arte.

La música, rondalla interpretó diversas composiciones, que igualmente fueron muy aplaudidas y el público salió altamente satisfecho de la magnífica velada.

Los miembros del grupo se trasladaron luego a la emisora local, desde cuyo estudio dedicaron una luminosa emisión, que, asimismo, fue muy elogiada.

En suma, que el "Grupo Artístico de Educación y Descanso de Vizcaya", obtuvo un rotundo éxito y que la Jefatura provincial debe animarse a prodigar esta clase de festividades, tan del agrado de los productores.

# La fiesta del Santo Rosario

La procesión de la tarde fué presidida por el Excmo. Sr. Arzobispo y autoridades

El domingo pasado se celebró en nuestra ciudad, con todo esplendor, la solemnidad exterior de la fiesta del Rosario, organizada por su Compañía, canónicamente establecida en la parroquia de San Lesmes.

A las siete tuvo lugar el rosario de la Aurora, que estuvo concurrencísimo, celebrándose a continuación la misa de comunión en la que una gran multitud de fieles se acercó al Sagrado Banquete.

A las once, tuvo lugar la misa solemne que celebró don Jaime Vargas, conde de la parroquia y redactor religioso de DIARIO DE BURGOS, asistido de los señores don Enrique Gil y don Elias Ruiz, cantando las glorias del rosario, con su peculiar elocuencia. El R. P. Anastasio de S. Familia, C. D., expone al final de la última misa del Santísimo, que fué velado durante la tarde, por cofrades y devotos del Rosario.

A las seis de la tarde dieron comienzo los actos finales del novenario, que con solemnis función eucarística, tras de la cual se inició la procesión, que resultó magnífica por su orden, compostura y devoción.

A su esplendor y magnificencia contribuyeron, con entusiasmo, autoridades y pueblo unidos por el lazo común del amor y devoción a María.

En sus largas filas formaron los colegios de San Juan, Saldaña, Concepcionistas y Teresianos, las Juntas de A. Católica de la parroquia con sus banderas, las asociaciones, cofradías parroquiales, con sus insignias y por fin los miembros de la Compañía del Santo Rosario que encendrán las imágenes de San José, Santo Domingo y la magnífica carroza de la que la Santísima Virgen recibió las adoraciones del pueblo burgalés, que de rodillas presenciaba su triunfal carrera y desde la que, a su voz, espurjó sus gracias y bendiciones.

Hemos de hacer mención especial del número coro de seminaristas que con sus timbradas voces dirigieron el canto del Santo Rosario, que era quí-

# El domingo concluyó la Asamblea de los hombres de Acción Católica

## Nuevo Consejo diocesano

Han continuado celebrándose con gran brillantez los actos organizados por la Rama de Hombres de Acción Católica de esta archidiócesis.

El pasado sábado por la tarde, explicó una brillantísima lección el ilustre abogado y secretario del Círculo Católico de Obreros de Burgos don José María Coddón. El tema expuesto con gran competencia y profundidad de doctrina fué: "La participación obrera en los beneficios según la doctrina de los Papas".

La última lección del sábado estuvo a cargo del muy ilustre señor doctor don Abilio del Campo, canónigo Lectoral de la S.I.M. y versó sobre un tema de tan interesante actualidad como es "La educación de la juventud", exponiendo con la maestría y elocuencia habitual en tan docto disertante los principios básicos de la educación según las normas de la moral cristiana.

El domingo, día final de la Asamblea, después de la misa con meditación a cargo del M. S. R. magistral don Félix Arrarás, se dieron dos lecciones: la primera a cargo del representante del Centro de Acción Católica de Briviesca, don Desiderio Alonso sobre la organización de "La Campaña de Caridad". La segunda, fue desarrollada por el culto abogado y registrador de la Propiedad de Burgos don Gregorio Treviño sobre el tema "El apostolado patronal".

En la sesión de la tarde se discutieron las conclusiones y se celebró el acto de clausura bajo la presidencia del Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo don Luciano Pérez Platero, quien sentaba a su derecha al ilustrísimo Sr. Dean de la S.I.M.

Por el Sr. presidente del Consejo Diocesano se dio cuenta de los trabajos realizados por la asociación desde la última Asamblea y el Sr. Consiliario Dr. don Manuel Ayala dio lectura a las conclusiones acordadas.

Nuestro Rvmo. Prelado dirigió la palabra a los asambleístas, exhortándoles con paternal afecto a intensificar su labor para atraer a las filas de la Acción Católica a las masas obreras y demás elementos sociales que, desgraciadamente, viven alejados de Cristo.

Por haber terminado el período reglamentario de su actuación, ha sido renovado el Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, habiendo sido designados por el Sr. Arzobispo las personas que por un trienio han de ocupar los cargos directivos, quedando el nuevo Consejo formado por estos señores:

Presidente, don Moisés Arroyo. Vicepresidente, don Raimundo de Miguel. Secretario, don Angel Cuesta Saiz. Tesorero, Sr. marqués de Puerto Rico.

Vocales: don Julio González Soto, don Gregorio Treviño, don Pedro Caspasa Arroyo, don Antonio de Santibáñez. El nuevo presidente Dr. D. Moisés Arroyo quedó posesionado de su cargo en el acto final de la Asamblea.



## INSTITUTO DE CONTABILIDAD MADRID

Patrocinado por ACADEMIA BUGALLO MADRID GLORIETA DE QUEVEDO, 7

### Dedicado exclusivamente a la formación de técnicos en contabilidad

AL SERVICIO DEL COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACIÓN DE TODA ESPAÑA, OFRECE

## Cursos especiales por correspondencia

QUE PUEDE ESTUDIAR COMODAMENTE DESDE SU DOMICILIO

TENEDOR DE LIBROS	CONTABLE	TECNICO SUPERIOR
Mediante el siguiente plan de estudios. Lecciones:	Formado por las siguientes disciplinas. Lecciones:	Todo el curso a base de SUPUESTOS PRACTICOS DE CONTABILIDAD DE EMPRESAS
Contabilidad y Teneduría de Libros... 24	Contabilidad General y de Empresas... 48	en los que se desarrolla también la liquidación de los IMPUESTOS que preceda
Aritmética Mercantil... 16	Cálculo Comercial... 24	
Resolución comercial... 8	Técnica Comercial... 12	
TOTAL... 48	Derecho Mercantil... 12	
	Tributación... 12	
	TOTAL... 36	

¡¡¡conseguirá mejorar su poder en su preparación!!!

Solicite, sin compromiso alguno, folleto explicativo del curso que más pueda interesarle.

DARDO. Av. José Antonio, 15.

# Información militar

## VISITAS AL CAPITAN GENERAL

Durante el día de ayer S. E., el capitán general de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:

Excmo. Sr. D. Lorenzo García Polo, general de Infantería; coronel de Ingenieros, señor Vico; coronel de Caballería, señor Romero Marzá; teniente coronel de Ingenieros, señor Collantes; Coronel de Artillería, señor Anadón; Mayor trienio coronel de Infantería, señor López Guech; señor Triana, secretario de la Obra Sindical del Hogar y secretario del Servicio Nacional del Trigo.

## BAJAS

Causa baja definitiva en la Academia General Militar, a petición propia, el caballero cadete don Alejandro Rodríguez Arroyo, el cual deberá incorporarse al Cuerpo de su procedencia, regimiento de Caballería cazadores España núm. 11.

## DESTINOS

Caballería.—Sargentos, don Felipe de las Heras del Río y don Félix Fernández Mateo, del regimiento cazadores España al de Santiago, don Servando Román Villanueva y don Eduardo García Sanz, del regimiento cazadores España, al de Calatrava.

Don Manuel Garrote Santiago, y don Antonio Iniperto Villardón, de cazadores España, a dragones Pavía.

Don Darío Ramos Martín, don Manuel Rodríguez Camero, don Juan Nieto Álvarez y don Domingo Caspasa Manso, de cazadores España, a dragones Almansa.

Don Juan Jorgañez Manero, de cazadores España, a cazadores Lugo.

Don José Lindero Gutiérrez y don Benigno Maquieira Tauridos, de cazadores España, a dragones Castriellojos.

Don Raimundo Montaña Anón, de cazadores España, a cazadores Farmesio.

Don Alvaro Jaraña Alaiaga, de cazadores España, a cazadores Talavera.

Don Higino Miguel Pérez, de cazadores España, a dragones de Alférez.

Don Antonio Martínez Guzmán, de cazadores España, al desamparado de Córdoba.

# Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

De gran interés para los comerciantes y confeccionistas afectados por el Orden del Ministerio de Industria sobre inmovilización de tejidos de lana.

Dispuesto por Orden del Ministerio de Industria y Comercio fecha 10 del corriente, que todos los almaceneros, comerciantes y confeccionadores que posean géneros de tejidos de lana cuyos precios de venta al público sean superiores a 10781 pesetas, quedan obligados a la inmovilización de los mismos y a dar cuenta detallada de todas las existencias que se encuentren en este caso, se pone en conocimiento de dichos comerciantes que en las oficinas de esta Cámara se les facilitarán los formularios para la presentación de las declaraciones juradas que deben enviarse al Ministerio, antes del próximo sábado día 19.

# ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas.- Cada palabra más veinte céntimos.- Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

- Arriendos**
    - SE ALQUILA cuarto para oficina. Generalísimo, 1, 3.º.
    - ALQUILASE piso amueblado. Bazza, Alvarez, Espolón, 42.
    - CEDEMOS arrendamiento magníficos y centrífugas locales y amplias naves. Teléfono 2102, de 10 a 11.
  - Automóviles y accesorios**
    - MOTORES "Unicornio" industriales y Marinos, desde 1 a 60 H. P. gasolina, Diesel, eléctricos, tractores, bombas, alternadores, maquinaria en general, para agricultura e industria. Córcega, 376, Barcelona.
    - VENDO furgoneta Citroën, B-14, buen estado. Informes, Garage Norte.
    - MOTOR gasolina, internacional, 22 H. P., ejemplar, montado sobre rodamientos, poleas, oca y faja, en marcha. Motor gasoil, 17 a 22 H. P. Campbell, como nuevo, ambos se venden. Sadorní, Carmen, 1, Burgos.
    - ENDO coche turismo, fete plazas, en marcha, todas nuevas, facilidades de pago. Informes, Bar Arnaiz, Teléfono 1353.
  - Colocaciones**
    - SE OFRECE oficial heador. Informes Loren González, Villafra-
  - COLOCACION fija**, maestro taller, aserrador y carpintería mecánica, apto para encargos, con dotes magníficos, competente en trabajo, conservación maquinaria y preparación toda herramienta. Ofertas a "Valdivieso y Compañía (Sucesor)" Madrid, 22, San Pablo, 17, Burgos.
  - MUCHACHA** para la cocina con informes, se necesita en la Castellana, Villa Teresa.
  - NECESITO pastor** a zurón. Pedro Ruiz Villa riego.
  - SE NECESITA muchacha** sepa cocinar, en informes. Vadillos, 45.
  - NECESITO oficial** aprendiz de herrero, bien informado. Arcos de la Llana (Burgos), Luis del Río.
  - PASTOR** para guardar ovejas se necesita, mayor de 15 años. Razon, Casa del Encuentro, carretera de Quintanadueñas. Emilio García.
  - PELLEJOS** para vinos vendo 20, buen uso y envalados. Informes, General Mola, 5, Almacenes "Ristre".
  - NECESITAMOS obrero** agrícola fijo, para trabajar con tractor, buen sueldo. Informes, Granja "Los Morteros". Briviesca, o Espolón, 40, entresuelo, izquierda, Burgos.
  - AMA** seca se necesita. Hospes Alcazar, 3, 5.º.
  - SASTRE**, necesito oficiales y medio oficiales. Héroes del Alcázar de Toledo núm. 1, piso sexto.
- COCINERA** se necesita con buenos informes, bien retribuida. Espolón, 28, 2.º.
- SE PRECISA ama** seca o niñera formal sabiendo su obligación y con informes, bien retribuida. Informar en Puebla, 3, 3.º.
- ABOGADO** aceptaría representaciones, causas comerciales, administrativas, y cargos similares. Escribiri, Sr. Rodríguez, Vadillos 52, 3.º izquierda, Burgos.
- NECESITO viajante** activo y serio, imprescindible referencias. Luis Berdusco, Avenida Navarro, 14, 1.º. Pasajes (Gulpuzcoan).
- REPRESENTANTES**, Ciudad. Pueblos. Venta sortijas y bisutería especial. Fuerte comisión. Apartado 3.013, Madrid.
- TALLER** de punto, necesario media oficial y aprendiz.ª. Galera, 13, 4.ª derecha.
- CHICA** se necesita. Lina de Anuera, 13, 1.º.
- AGENTE** admitiría Compañía de seguros Vida, Incendios y Accidentes, máximas comisiones, dietas, participación, trabajos y gratificación, trabajos oficina. Escribiri, Apartado 73.
- SE NECESITA asistente** a buenos informes, para matrimonio solo. Paloma 56, habitación 6.
- Niñita** criativa usará podrá venderse según le dispusiere en la localidad vigenta, a un precio del 50 % del señalado en la casa.
- SE VENDE coche** de niñío, en perfecto estado. Briviesca, 5, 1.ª derecha Avellanos, 9, 1.º
- SE VENDEN** tabloneros, cinco metros, 8 x 20; tabletas; azulejos 15 x 15. Casillas, 19.
- SE VENDE un piano**, mesa de dibujo y un despacho. Informes número 8 calle Bailén. Barrada Militar).
- SE VENDEN puertas** vidrieras, propias para alcobas y balcones. Santa Clara, 23, 2.º izquierda.
- TABERNEROS**, vendo mesas y bancos, varios tamaños, otras de madera y material. Carmen González Gamonal.
- YENDO** dos máquinas de escribir de oficina. Niño Basura 20, 1.º.
- VENDO** partida de 500 a 1.000 bidones vacíos asfalto, buen estado. Calatravas, 3, Sr. Maltravera.
- SE COMPRAN sacos** vacíos. Casa Díez.
- COMPRO** madera usada propio para andamios. Calvario, 7, segundo.
- VENDO** bicicleta caballero buen estado. San Francisco, 59, 2.º izquierda.
- VENDESE** cubas, todos tamaños, castaño y roble americano. Pedro el cubero. Alhóndiga, Burgos.
- VENDO** en Lerma bocoyes nuevos y envinados, toneladas todas cabdas. Guillermo García.
- VENDO** amplificador discos, 24 wattios, especial balles. Merced, 34, 65.
- OCASION: se** vende pl
- COCHE** de niño moderno y coche silla, como nuevos, vendido Huerto del Rey, 26, entresuelo.
- HERREROS**: llegó carbón para fraguas. Carmen, 3, carbonera.
- SE VENDE** probador completo, con butaca, para sastrer o modista. Santander, 20, 1.º.
- SE VENDE** capa uniforme niñas 11 y 13 años colegio Concepcionistas. Sastreña Quemada.
- Enseñanzas**
  - ACADEMIA "Santa María", Comercio, Cultura General, Lengua, mecanografía, método ciego, taquimecanografía. Almirante Bonifaz 8, 1.º.
  - PROFESOR particular. Informes oficinas, Bancos, Comercio, Bachillerato, Puebla, 1.º.
- FINCAS**
  - VENDO terreno. Informes, Francisco Salinas, 44, entresuelo, derecha.
  - VENDO casa amplia, con cuartos y establecimiento industrial, junto al ferrial. Sáenz de Santa María, San Juan 65.
  - VENDO baratos solares Avenida de Sanjurjo. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.
  - VENDO barata llave en mano, casta individual de planta, piso, corral y gallinero. Sáenz de Santa María, San Juan 65.
  - ALBILLOS vende en mano casa cuatro plantas con patio 130.000, rentando 400 6 neto.
  - ALBILLOS vende solares a 12 ptas. m. Duque Victoria 18.
  - ALBILLOS vende llave en mano chabé Castellana 110.000, otros sólidos construcción Quinta y Pisones.
- VENTA** casa y cochera propia para labrador o señores en San Mamés de Burgos. Informes Ponciano Cons.
- VENDO** pisos libres, de 35 a 155.000 pesetas. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.
- SARGO** vende llave en mano casas individuales Francisco Salinas, precio mínimo. Concepción, 24.
- SARGO** vende llave en mano bonito piso Valdivieso exento contribución 20 años.
- SARGO** vende solar, 800 metros cuadrados, calle Concepción.
- SARGO** vende 1.300 metros terreno, en Las Fuentesillas. Concepción 24.
- SARGO** vende dos pisos, barrio San Esteban. Concepción, 24.
- SE VENDE** casa en Pampliega. Informes, Maximiano Pérez, Concepción, 9, entresuelo, Burgos.
- SE VENDE** en el barrio de Cortes la casa núm. 16 de la calle de Abajón. Para tratar con Francisco Iglesias, en dicho barrio.
- ALBILLOS** vende llave en mano pisos todo confort, propios médicos u oficinas calles Calatravas, Madrid.
- ALBILLOS** vende calle San Gil buen piso, 4 habitaciones llave en mano.
- SE VENDE** en Villatoro, cien fanegas rústica juntas o en lotes, con casa y eras, libres de colono. Informes, Barrio Gimeno, 11.
- VENDO un macho**. Salvador Rodrigo, Villanadino.
- SE VENDE** excelente macho cabrio semental. Razon Florentino Martín. Capiscol núm. 2.
- SE VENDE** una pareja de vacas. Para tratar, Enrique Gago, Sotopalanos.
- ALBILLOS** vende casa dos pisos, uno libre, otro rentado 210.
- ALBILLOS** vende casa de planta y piso, cinco habitaciones, baño etc.
- ALBILLOS** vende 124 fanegas regado una sola plaza junto a estación ferrocarril (Eslepar).
- ALBILLOS** vende llave en mano primer piso con bohardilla, plaza Santa María 28.000.
- ALBILLOS** vende bar con vivienda sitio céntrico. Duque Victoria 18.
- ALBILLOS** vende casa con gallinero poco dinero. Duque Victoria 18.
- Ganados y aperos**
  - VENDO par de mulas, 9 años edad, la marca y dos dedos. Para tratar, Ismael Marín. Tallarón.
  - VENDO bucy de cinco años. Tratar en Mazue de la Osorio Díez.
  - VENDO carro de buyes usado. Matias Barriocanal. Quintanavides.
  - VENDO dos carros varas, uno para una caballera, otro para trimonio solo, señoritos. Don Martín Santillán. Quintanilla la Mata.
  - SE VENDE en Villatoro, cien fanegas rústica juntas o en lotes, con casa y eras, libres de colono. Informes, Barrio Gimeno, 11.
  - VENDO un macho. Salvador Rodrigo, Villanadino.
  - SE VENDE excelente macho cabrio semental. Razon Florentino Martín. Capiscol núm. 2.
  - SE VENDE una pareja de vacas. Para tratar, Enrique Gago, Sotopalanos.
- CARNERO** padre de uno a dos años, se vende. San Esteban, 35.
- VENDO** ciento ochenta corderos superiores. Paulino Orejón, Madrid, 28, 2.º. Burgos. Apartado, 7, a.
- VENDO** vaca lechera, en Rioseras. Razon, Juvenal Díez.
- SE VENDE** carro de buyes; segadora "Tigre", en buen uso, producto de una testamenteria, en el Monte de la Abadesa, tratar, Marcos Jiménez.
- VENDO un vagón** de vacas recién paridas, de las villas pastiegas, vacas seleccionadas de primera clase. Santa Dorotea, Bar David, 1. Emilio Pérez.
- VENDO** carro de varas grande o cambio por tartana. Tratar, con Trinidad Martínez, en Villaloz.
- CEDESE** una habitación, baño, cocina, ma trimonio solo, señoritos. Informes, esta Administración.
- CEDESE** una habitación, baño, cocina, ma trimonio solo, señoritos. Informes, esta Administración.
- TRASPASO** negocio de gran rendimiento, 60.000 plas. Concepción, 24.
- ALQUILASE** o traspasa la casa fonda, frente al Monasterio. Informes, Dolores Marín Santo Domingo Siles.
- SE TRASPASA** en Aranda de Duero, comercio acreditado (con 110 años de existencia con la familia), en sitio inmejorable. Tratar con don Gerardo Bañero.
- ADMITIRIA** caballero estable, pensión completa, espléndida habitación, Hotel, tres plantas, buenísima clientela treinta y cinco camas, calefacción, baños, todo confortable, habitaciones todas exteriores, calle primer orden, cupos reglamentarios, buena inversión, garantizado rendimiento, gran ocasión. Informes Publicidad Anuncie. Santiago, 15, Valladolid.
- PERDIDAS**
  - PERDIDA sortija de oro con rubí. Ruego de volución, Guardia Municipal. Gratificaré.
  - PERDIDA pulsera platinada, viernes 11. Gratificaré. Nuño Rasura 14, 3.º.
  - PERDIDA cartera sábado día 12 en esta taquilla. Calle Coliseo; contiene 25 duros, carnet conductor y varios documentos. Se ruega entreguen. Regimiento Artillería 63, P. M. R. artillero, Facundo Gil. Se gratificará.
  - EXTRAVIADO perro galgo, atiende por "Granuja". Ruego entrega o aviso inmediato. Emperador 8, Panadería.
- Traspasos**
  - SARGO, traspasa local céntrico, propio mercado. Librería, 25.000 pesetas.
  - SARGO traspasa barata tienda cosméticos, frutas, loza. Concepción, 24.
  - SARGO traspasa poco precio bajo industrial, calle Merced, Concepción, 24.
  - SARGO traspasa negocio en marcha de caquería. Concepción, 24, don Gerardo Bañero.
- Muebles**
  - PIANO, mesa despacho y dibujo vendido. Bailén, (OCASION) vendo cómoda, magnífico estacero, muy económico. Calera, 21, 3.ª derecha.
  - PERDIDA cartera sábado día 12 en esta taquilla. Calle Coliseo; contiene 25 duros, carnet conductor y varios documentos. Se ruega entreguen. Regimiento Artillería 63, P. M. R. artillero, Facundo Gil. Se gratificará.
  - EXTRAVIADO perro galgo, atiende por "Granuja". Ruego entrega o aviso inmediato. Emperador 8, Panadería.
- Perdidas**
  - PERDIDA cartera sábado día 12 en esta taquilla. Calle Coliseo; contiene 25 duros, carnet conductor y varios documentos. Se ruega entreguen. Regimiento Artillería 63, P. M. R. artillero, Facundo Gil. Se gratificará.
  - EXTRAVIADO perro galgo, atiende por "Granuja". Ruego entrega o aviso inmediato. Emperador 8, Panadería.
- Traspasos**
  - SARGO, traspasa local céntrico, propio mercado. Librería, 25.000 pesetas.
  - SARGO traspasa barata tienda cosméticos, frutas, loza. Concepción, 24.
  - SARGO traspasa poco precio bajo industrial, calle Merced, Concepción, 24.
  - SARGO traspasa negocio en marcha de caquería. Concepción, 24, don Gerardo Bañero.
- Varios**
  - SAQUITOS al aceite para permanentes Crok Perfumería, Fermi. Lain Calvo, 22.
  - PATENTES, marcas, nombres comerciales, registros, rápidamente "SARGO". Concepción, 24.
  - SARGO traspasa lechería con vivienda, cuadra y almacén. Concepción, 24.
  - HOTEL Pilar. Se traspasa, por no poder atender, en Santo Domingo de la Calzada. Para tratar, en el mismo, Teléfono, 52.
  - SARGO traspasa magnífico local próximo plaza José Antonio. Concepción, 24.
  - SARGO traspasa negocio de gran rendimiento, 60.000 plas. Concepción, 24.
  - ALQUILASE o traspasa la casa fonda, frente al Monasterio. Informes, Dolores Marín Santo Domingo Siles.
  - SE TRASPASA en Aranda de Duero, comercio acreditado (con 110 años de existencia con la familia), en sitio inmejorable. Tratar con don Gerardo Bañero.
- ALBILLOS** traspasa hermoso local, calle Vitoria 35.000. Duque Victoria 18.
- ALBILLOS** traspasa acreditado bar, calle más céntrica capital. Duque Victoria 18.
- ALBILLOS** traspasa bar (antigua), Plaza Mayor (viernes) 30.000.
- ALBILLOS** traspasa fruitería, vinos comestibles 300 cartillas.
- ALBILLOS** traspasa local con amplio piso calle Cid, 10.000 pesetas.

# LOS DEPORTES EN DIARIO DE BURGOS

## EL SEVILLA, DERROTADO EN SU CAMPO POR EL ATLETICO AVIACION

### RESULTADOS DEL DOMINGO en 1ª y 2ª División

Madrid. — Resultado de los partidos oficiales jugados el domingo en toda España:

#### Primera División

Castellón, 1. Coruña, 1. Madrid, 2. Español, 0. Gijón, 1. A. Bilbao, 0. Sabadell, 1. Murcia, 1. Celta, 3. Oviedo, 3. Sevilla, 1. Aviación, 2. Barcelona, 2. Valencia, 1.

#### Segunda División

Levante, 6. Santander, 0. Hércules, 2. Mallorca, 0. Málaga, 1. Betis, 0. Córdoba, 3. R. Sociedad, 2. Ferrol, 1. Alcoyano, 2. Baracaldo, 4. Zaragoza, 0. Tarragona, 3. Granada, 0.

#### Tercera División (Cuarto grupo)

Lagronés, 7. Izarra, 0. Osasuna, 7. Tolosa, 0. R. Unión, 1. GIMNASTICA, 1. MIRANDES, 1. Alavés, 1. Villafranca, 2. Maestranza, 1.

## EN GAL, LA GIMNASTICA EMPATO A UNO, CON EL REAL UNION

### Pésimo partido de la delantera gimnástica frente a un equipo muy peligroso y lleno de entusiasmo

### El equipo burgalés pudo muy bien haber perdido el encuentro (De nuestro enviado especial)



Eguren-Antoñito-Fandos, el trió defensivo de la Gimnástica que constituyó en Gal el sólido valladar contra el que se inclinaron los ataques de la peligrosa vanguardia irundarra (Fotografiado DIARIO)

Tal vez resultará extraño para la afición local el que nosotros afirmemos hoy que la Gimnástica, en un encuentro que a todas luces nos prometíamos fácil para los colores burgaleses, estuvo a punto de sufrir la primera derrota de esta temporada. Mas, tal y como se desarrollaron las cosas en el estadio de Gal, pudo el Real Unión de Irún adjudicarse los tres puntos, porque mientras naufragaba la casi totalidad del equipo gimnástico, los delanteros, con una moral elevadísima y un entusiasmo sin límites por la victoria, se erigían y atacaban repetidas veces el marco de Eguren que, dicho sea de paso, estuvo en todo momento magníficamente protegido por una defensa sólida y segurísima.

En el transcurso del encuentro, en especial en sus comienzos, cuando atacaba en tromba el Irún y luego, en la segunda parte, cuando se acrecentó el desdoblamiento de Barra y Sagrado, llegamos a temer por el encuentro. La delantera irundarra, lanzada una y otra vez por el juego científico y peligroso de Chechu, se acercaba repetidas veces al marco burgalés, que pasó por verdaderos momentos de peligro. Fandos y Antoñito, secundados muy bien por Mirillo, hubieron de multiplicarse para sacar el encuentro adelante, y merced a su esfuerzo se arrebató un punto en Gal, en encuentro tan comprometido.

La delantera burgalesa no existió como línea en Gal, aunque a veces trepazara sobre el terreno de juego un fútbol matemático y rápido que se malograba luego al llegar a la zona peligrosa. Justo es decir que los únicos que pueden señalarse como salvados de este naufragio fueron Pasieguito incansable durante toda la tarde, y Carro, aunque éste bajara bastante en relación con el donostiarra.

Las jugadas de peligro que se originaron junto al marco de Tellería, fueron de la exclusiva creación de nuestro interior derecho, muy hábil en el regate y en el pase medido a su extremo. Mas, esto era poco para ganar un partido cuando el resto de los atacantes no colaboraban en esa labor. Así vimos a un Aguilár apático, inexperto y lleno de medrosidad, que no fué a por un balón y no resolvió ni una sola jugada. A un Mallón que se haría de trotar por el campo en busca de balones que siempre le arrebataban por coraje y entusiasmo sus contrarios, y a un Basabe reservado e inocente ante una zaga energética y bien penetrada. De ahí el que, al no existir delantera, y al resquebrajarse la línea media, surgiera potente y brava la acometividad del once contrario, muy conjunto y acercando una gran clase. A pesar de lo alternativo que fué el juego llevaban siempre más peligro en sus botas los delanteros que nuestros jugadores, quizás porque le ponían más alma a la lucha, quizás también porque entreverían que podían lograr los tres puntos, ante aquel once que no daba tregua de la fama de que venía precedido.

Todo cuanto antecede puede servir, como al principio decíamos, para que la afición toda se forme un juicio exacto de cuanto ocurrió en Gal el domingo y vaya a la conclusión de que, a pesar de los pesares, este punto que se ha logrado en la ciudad fronteriza se ha ganado en circunstancias deplorables que hubieran podido tener peores consecuencias.

Podía argumentarse que el terreno de juego de Gal no ofrece las condiciones apropiadas para haber desarrollado un juego de calidad. Pero esto no es justo, ya que esas deficiencias de que adolece el terreno de juego, con un césped cuidado pero enjauzado de baches, contaban lo mismo para ambos once. Además tampoco el público ni la actuación arbitral influyeron para nada en el desarrollo del partido. Aquel, deportiva y noblemente, animó con gran espíritu a su equipo sin mostrarse hostil para con los gimnásticos, y el señor Rivero, con un trabajo perfecto y sirviendo de cerca la lucha, estuvo en todo momento imparcial y acertado al señalar las faltas, escapándosele tan sólo dos de bulto que cometieron Carro y Aguilár en el área de gol.

El resultado, pues, paragonando la actuación de ambos once, puede aceptarse como justo y beneficioso para la Gimnástica, puesto que, a pesar de este empate, logró salir indemne de Gal, proeza que muchos conjuntos no podrán siquiera igualar, ya que le auguramos al Real Unión muchas victorias en su terreno y algún que otro punto en sus salidas a los campos contrarios, cosa que se encargará el tiempo de corroborar.

Hemos hecho ya un juicio de la actuación de todos y cada uno de los jugadores burgaleses, pero podríamos volver a repetir que el trió defensivo estuvo potente y conjunto durante todo el encuentro, siendo el verdadero triunfador de la jornada y quien, merced a su amplitud de labor, hizo posible el que se consiguiera el empate. Eguren seguro y valiente, bajo el marco, Fandos, espléndido en los despejes y coloradísimo, fué para nosotros el más destacado de los once y Antoñito, decidido y seguro, atento a corregir las numerosas deficiencias de un Barra agolado y nulo, que no debió vestir el domingo la camiseta albino-negra.

Sagrado, que al principio anduvo bien, se hundió luego en el fracaso, estando en todo momento a merced de sus contrarios, a los que incomprendiblemente iban a parar la mayoría de sus pases y entregas. Sus deficiencias fueron continuas y además hizo gala de una apatía que nosotros no podemos aceptar en jugadores de clase como él y que esperamos no volverá a repetir en futuros encuentros.

Mirillo, que a ratos incurrió en su manía del regate, estuvo en general un buen jugador y ayudó mucho en la defensa y el ataque, siendo el único que llevó el balón al marco contrario con esa tenacidad que le hace ser admirado en todos los terrenos de juego.

### EL RELOJ en el partido

4.8.—Córner contra la Gimnástica. Lo ejecuta el extremo izquierdo.

4.9.—Primer córner contra el Irún. Lo tira Carro y Basabe falla el remate sólo ante el marco.

4.12.—Barra incurrió en córner al intentar despejar de cabeza un tiro del extremo derecho. Este jugador lanzó el castigo, sin consecuencias.

4.13.—Eguren sale del marco y se arroja a los pies del delantero centro salvando un gol seguro.

4.14.—Córner contra la Gimnástica, que ejecuta el extremo izquierdo.

4.18.—Carro, solo ante el portero, desperdicia una buena ocasión.

4.20.—Un pase del extremo izquierdo, después de burlar a Antoñito, que recoge Moreno y con serenidad, solo ante el marco, lanza un magnífico disparo al ángulo izquierdo que besa las mallas, a pesar de la estirada de Eguren.

4.22.—Córner contra la Gimnástica, que lanza el extremo izquierdo.

4.23.—Brutal entrada a Eguren cuando estaba en tierra en posesión del balón.

4.27.—Córner contra el Irún que ejecuta Carro.

4.30.—Magnífica jugada de Pasieguito con chut imponente que sale rozando el larguero.

4.36.—Córner contra el Irún. Lo tira Basabe, muy cerrado y Pasieguito mete la cabeza junto al poste izquierdo, estableciendo el empate.

4.40.—Avance gimnástico. Cuando Aguilár se dispone a chutar le hacen un penalty, que el árbitro no ve.

4.45.—Final del primer tiempo.

5.01.—Se reinicia el juego.

5.8 y 5.10.—Dos grandes paradas de Eguren.

5.15 a 5.25.—Dominio alterno.

5.26.—Córner contra el Irún que tira Carro y remata Pasieguito.

5.27.—Aguilár dispara y el balón sale a córner que tira Basabe.

5.32.—Mallón falla una magnífica ocasión disparando alto, sólo ante la portería.

5.42.—Antoñito, en último extremo, manda el balón a córner que tira el extremo izquierdo.

5.43.—Gran jugada de Carro que dribla a varios contrarios y luego, cuando es más fácil disparar a puerta, lo lanza fuera.

5.44.—Peligro contra el marco gimnástico. Chechu remata el balón de cabeza al lado contrario donde está Eguren. Cuando parece inevitable el gol el portero burgalés se lanza en salto magnífico, de puños y despeja.

5.47.—Concluye el partido.

### El Castilla venció al Intendencia

Por cuatro tantos a cero

Ayer hizo su presentación ante la afición, el "Castilla" equipo filial de la Gimnástica. Se enfrentó al Intendencia, en partido conmemorativo de la Patrona de este Cuerpo militar, y triunfó. Venció por cuatro a cero.

Todos los goles fueron conseguidos en el primer tiempo, en cuya parte se consumió interesantemente a sus contrarios. Los tres primeros goles fueron conseguidos por Iriondo y el cuarto por Andrade.

En el segundo tiempo decayó el dominio que anteriormente había ejercido el Castilla. Se encorraló el "Intendencia", hizo alarde de un juego bullicioso y a veces un tanto peligroso, y logró presionar con insistencia sobre el "marco adversario, aunque sin resultado positivo. La buena actuación de Espinosa, en esta parte, impidió que su dominio se tradujera en goles.

Destacaron por el "Castilla" Mergosa, muy hábil en algunas jugadas, e Iriondo, tan oportuno y eficaz como siempre; Espinosa seguro y valiente bajo el marco y Alcoccha-Montoya, pese a su voluntad, no logró brillar en este encuentro.

Del "Intendencia" el elemento más seguro fué Camarero, cuando jugó de defensa, ya que de medio centro, excesivamente pesado, no evidenció la movilidad necesaria. El delantero centro y Escobar, principalmente aquél, fueron los elementos más destacados de la delantera.

## CAJON DE SASTRE

El empate de Irún no satisfizo a nadie. Más aún, disgustó a casi todos. Y, sin embargo, fué una proeza.

La pura y simple técnica del fútbol no es demasiada arma para enfrentarse con los equipos llenos de coraje y entusiasmo. Hace falta, también, alma! Esa si que es "arma".

Eguren, Fandos, Antoñito, Pasieguito y Murillo. Los héroes de Irún.

Fuera de casa, la delantera albino-negra no acredita precisamente el calificativo de "atómica" que le aplicaron por ahí.

¡Vamos a dejarla en "eléctrica con restricciones." La Gimnástica en Zatorra ha marcado veintidós goles. Y en campo contrario, ¡tres! Será la "ley de las compensaciones".

Si el Osasuna logró, hasta la fecha, ocho tantos en terreno forastero ¿llamaremos "cósmico" al quinteto del ataque pamplonés?

No puede negarse que el conjunto que anteyer opuso el Real Unión a la Gimnástica era un equipo de muchísimo respeto. Pero lo malo es que perdió el "idem" nada menos que al "soco" del grupo.

Y como vayan aprendiéndose la lección por otras tierras... Chechu, el mejor de los veintidós. Como hace cuatro años.

Por fin, jugó Barra. Mejor dicho, por fin no jugó Barra.

Sobre la alineación de Sagrado no se llegó a dudar. Y, sin embargo, tampoco jugó Sagrado.

No llovió, ni hubo barro en Gal. ¿Para qué buscar atenuantes!

Al estadio irundarra acudió una buena representación de la colonia burgalesa en Guipúzcoa.

"Colonia"... tratándose de Gal es lo más apropiado.

Pese a todo su esfuerzo, los jugadores unionistas hubieron de resignarse a perder las mil pesetas ofrecidas. Se dice que como "prima de consolación", recibieron un paquete de hojas de afeitar.

El empate del Mirandés ha sido muy meritorio. Pero ¡qué lástima, esa victoria!

Deseamos para los "rojillos" de la ciudad burgalesa del Ebro toda clase de éxitos.

¡Pero que esperen a que pase el domingo.

Al Tolosa le han hecho otro "siete".

Quedamos en que no estamos contentos del todo con el rendimiento del equipo burgalés, ¿no es eso? Pues como, ¡en la "Hoja del Lunes" de Bilbao hemos visto que perdió por 7-1.

## El Deportivo Mirandés y el Alavés empatan a un gol

### Mereció la victoria el equipo local

Mala suerte va teniendo el Deportivo Alavés. El partido de hoy, debió terminar con una victoria tan justa como clara, del club local, y para que así no fuera, se vieron dos factores: de una parte, la falta de profundidad de la delantera y de otra el fallo de Mesanza, que valió el único gol alavés.

Jugó más, mucho más, nuestro Deportivo, y aún en el primer tiempo, con ligero aire en contra, supo mantener a raya al Alavés, para, en el segundo tiempo, lanzarse a la ofensiva y dominar constantemente, produciéndose ininterrumpidos momentos de peligro ante la portería alavésita, que unas veces eran despejados como bienamente podían y otras, las más, desperdiciados por nuestra delantera, que, salvo Ubis, no remató apenas y las pocas veces que lo hizo fué sin fuerza ni puntería.

El árbitro señor García Hernández sortea el campo y elige el Alavés a favor del aire, alqueándose los equipos como sigue:

"Deportivo Alavés".—Goicoechea: Deva, Cortá; Barinaga, Sarasqueta, Anda; Galaz, Soriano; Tano, Mejino, Palencia.

"Deportivo Mirandés".—Mesanza: Mardones, Griñuela; Alvarez, Villaverde, Mardones II; Justí, Alberdi, Calvo, Ubis, Barrenechea.

A los ocho minutos se produce la jugada que da lugar al gol del Alavés. Avanza éste y hace faltu Villaverde, lejos de la portería. Se encarga de tirar Sarasqueta, que tira directo y por alto a la meta; el chut aunque fuerte, es claro, pero Mesanza salta mal al balón y éste pasa justamente por encima de él, alojándose en la red.

El gol produce gran entusiasmo en los acompañantes vitorianos, que animan a su equipo grandemente.

Se registra el consiguiente desconcierto pero, a poco, el Deportivo realiza la mejor jugada del primer tiempo. Avanza la media mirandesa, que pasa a Ubis; éste recoge y sigue avanzando, regatea a Deva y cerca de la portería, tira cruzado por alto y fuerte y cuando parecía el gol inminente, Goicoechea se lanza en plonjeo y consigue llevarla junto al ángulo, cayendo al suelo con la pelota y despejando.

A partir de este momento, domina más el Alavés, aunque no fuertemente.

A las cinco y 6 minutos se inició el segundo tiempo, atacando el Deportivo que fuerza un córner, logrando el empate a los tres minutos.

La jugada fué así: La media local empuja y en un avance, entrega el balón a Barrenechea, y recoge de cabeza Ubis, cruzando el tiro que llega irremisiblemente a la red.

El entusiasmo es grande entre los aficionados locales, que ovacionan largamente a sus jugadores.

Durante todo este segundo tiempo, domina insistentemente el Mirandés, con sucesivos avances que no tienen feliz remate.

Casi al final del partido hay un grave peligro para el Mirandés, en una escapada de Tano, que tira largo y esquinado, parando bien Mesanza.

En el segundo tiempo hubo solamente un equipo que jugó: el Deportivo Mirandés. Su línea media se estableció en terreno alavésita. Lástima grande que los delanteros no disputaran con frecuencia. Ubis siguió mostrándose el jugador más peligroso. Justí, en el segundo tiempo, estuvo valiente, pero sigue con el defecto de no levantar el balón y, por esta causa, muchos de sus avances son

## Resultados de la Tercera Liga

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a la Tercera División de Liga, jugados en toda España:

Grupo primero.—Lucena, 5-Santiago, 0; Belanzos, 2-Lemos, 2; Juvencil, 2-Berbes, 2; Turista, 1-Galicia, 0; Orceñana, 1-Portevieja, 1.

Grupo segundo.—Avilés, 0-Palencia, 0; Gijónés, 1-Langreano, 1; C. Leonés, 2-Jandál, 1; Juvencia, 1-Maestranza, 0; C. Popular, 3-Portevieja, 0.

Grupo tercero.—Tortolosa, 2-Durango, 2; Rayo, 0-Apenas, 3; Sanjoán, 2-Guecho, 4; Sestao, 1-Erandio, 3.

Grupo quinto.—Arenas F. C., 11-Tudelano, 0; Numancia, 1-Huesca, 1; At. Zaragoza, 1-Lérida, 0; Melqueñés, 1-Lausé, 0.

Grupo sexto.—Granollers, 2-San Martín, 4; Júpiter, 1-Gerona, 0; Badalona, 4-Rus, 0; Tortosa, 2-Sanz, 0; Tarrasa, 1-Igualada, 4.

Grupo séptimo.—Caceres, 2; Gimnástica Segoviana, 0; Salamanca, 2.

Alas, 2; Talavera, 3-Avila, 1; Béjar, 0; Al. Zamora, 0; Valladolid, 8-Plasencia, 0.

Grupo octavo.—Tormelloso, 4-Albarro, 2; Manchego, 2-Tolosa, 3; Ferrolviaria, 2-Imperio, 1; Plus Ultra, 3; Mediodía, 1; Gim. Alcazar, 3-Corquense, 2.

Grupo noveno.—Acepo, 2-Sueca, 4; Costablanca, 2-Mesalla, 2; Atlético Bajares, 4-Segarra, 2; Jativa, 4-Carcagente, 2.

Grupo décimo.—Lucena, 6-Emeritense, 1; Badojuz, 0-Huelva, 2; At. Linares, 2-Jenense, 1; Calavera, 3; Elec. Mecánica, 4; Coria, 2-Egubrense, 2.

Grupo undécimo.—Elche, 2-Eldense, 0; Alicante, 5-Cartagena, 0; Imperial, 0-Oñubés, 1; Cieza, 3-Almansa, 1; Gim. Abad, 2-Crevillente, 1.

Grupo duodécimo.—Melilla, 2-Ceuta, 2; Tetuán, 0-Antequerano, 0; B. Linense, 0-Cádiz, 1; San Fernando, 3-Algeciras, 1; Almería, 2-Larache, 2.

### TURRON PARA NAVIDAD

Esmerese en la compra de este delicado artículo, haciendo sus pedidos a la antigua fábrica

#### VICENTE SANCHIS MIRA E HIJOS, S. L.

DE JIJONA

por mediación de sus exclusivos

#### IGNACIO PALACIOS, S. A. de BURGOS

Usted necesita garantía de calidad; nosotros se la ofrecemos.

NOTA.—Pedidos mínimos para servir directamente de fábrica, 100 kilogramos.

# UN BUEN TRATAMIENTO



- Para las entorpecidas de la piel
- Para los dolores reumáticos
- Para varices y úlceras varicosas
- Para trastornos de la circulación
- Para aumentar la vitalidad

ASí infinitas dolencias debidas a las impurezas de la sangre, tienen un excelente remedio en el **Depurativo Richelet**, conocido en el mundo entero para desintoxicar el organismo, haciendo eliminar por vía natural el ácido úrico.

Una vez purificada la sangre y normalizada la circulación, por un proceso natural desaparecen granos y eccemas, se reducen las varices y úlceras varicosas, se calman los dolores reumáticos, baja la tensión de los congestivos y mejoran los estados neurálgicos, zumbidos, palpitaciones y otros trastornos de la edad crítica.

### AUMENTA LA VITALIDAD

Por efecto de las Sales hológicas de magnesio que refuerzan su fórmula, el **Depurativo Richelet** estimula y equilibra las funciones vitales: digestión, nutrición, respiración, etcétera, y por consecuencia mejora la actividad del hígado y se tonifican músculos y nervios. Generalmente se acusa en el paciente esa sensación de vigor y bienestar que caracteriza la salud perfecta.

### REUMATISMO

Este mal, caracterizado por los fenómenos de fluxión sobre las articulaciones, los músculos y los nervios, tienen un saludable remedio en el **Depurativo Richelet**

## DEPURATIVO RICHELET

C. S. N.º 8.798

La gran función de ópera, aplazada

Se celebrará el próximo día 24

Un lamentable contratiempo, ha obligado a que la gran función de ópera anunciada para mañana, y en la que con un reparto excepcional será presentada la inimitable obra de Camprón y Arrieta "Marina", haya de ser aplazada.

La triste circunstancia de que el magnífico tenor Enrique de la Vara —una de las figuras más destacadas del elenco— se halla enfermo, impide que la extraordinaria sesión de "Galas de Prensa" se celebre el día señalado.

Como puede comprenderse, hubiera sido fácil sustituir al gran cantante, pero como es deseo de los organizadores no modificar en lo más mínimo el programa que se anunció, al objeto de que el público burgalés pueda admirar las dotes del extraordinario artista, se ha optado por el aplazamiento de la velada hasta el jueves, día 24 de los corrientes.

DEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

El Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional en telegrama de fecha 11 de los corrientes, me comunica lo siguiente: "Complazome participarle acabo de firmar orden aprobando expediente obras terminación en Roa de Duero por 36.030,75 ptas."

Más información deportiva

La Gimnástica empató a uno en Irún

(Viene de quinta página).

De la delantera, Pasieguito, Carro en otro orden y el resto... fatal, como para no olvidar lo que hicieron en mucho tiempo.

En cuanto al Irún, que cuenta en sus filas con gente joven, nos gustó extraordinariamente el juego de Chechu, que conserva y aún supera sus energías de los tiempos en que formó en la Gimnástica. Fue, sin duda alguna, el mejor de los velados y así lo comprendió todo el público que abarrotaba Gal, para quien el donostiarra viene a ser algo así como un ídolo.

Correa, el pequeño y joven extremo que debutó en este partido, muy rápido y efectivo ante el marco, así como Beda que pudo jugar a placer al hallarse libre del acozo de Barra. La pareja defensiva, Novoa-Mancidador, potente y bien penetrada, con un Tellería en el marco que les resguardaba bien las espaldas. Y en la medular el tesón y buen juego de Simón, que también debutaba en este encuentro y que fué el mejor de la línea y la clase de Balta.

NOTICARIO DEL ENCUENTRO

Asistieron al campo más de un centenar de burgaleses que por cierto permanecieron bastante apagados ante el cariz que tomó el partido, y que lo formaban en su mayoría soldados

Los restos mortales del general D. Miguel Primo de Rivera, se trasladarán en breve a Jerez

Visita Toledo la misión militar argentina El ministro de Obras Públicas inaugura en Oviedo la nueva estocion de la RENFE

EISENHOWER llega a MUNICH

Inspeccionará las tropas de ocupación norteamericanas

Inspeccionará las tropas de ocupación norteamericanas

Inspeccionará las tropas de ocupación norteamericanas

Más información deportiva

La Gimnástica empató a uno en Irún

(Viene de quinta página).

de los batallones que guarnecen aquellos lugares. Al comenzar el partido se entregó a la Gimnástica, por mano de su capitán, Murillo, un banderín como recuerdo a la primera actuación del equipo burgalés en Gal. Arbitró Rivero, del colegio guipuzcoano ayudado en las bandas por los señores Aguirre y Munguía (José María), del mismo Colegio. El tiempo espléndido, con calor de bochorno. Gal, a decir de los directivos del Irún, registró la mayor entrada que se recuerda desde hace muchos años.

La Gimnástica, por coincidir sus colores con los del Real Unión, vistió camiseta blanqui-negra a rayas. Los equipos formaron así: GIMNASTICA: Eguren; Antón; Pando; Barra, Sagrado, Murillo; Carro, Pasieguito, Aguilari, Malón y Basabe. Real Unión: Tellería; Novoa, Mancidador; Garmendia, Balta, Simón; Correa, Arribalazaga, Moreno, Chechu y Beda.

Marcaron por el Irún, Moreno, al recoger un centro de Beda, de un buen disparo que hizo inútil la estrada de Eguren y Pasieguito por la Gimnástica al rematar con ciencia un córner que lanzó Basabe, introduciendo el balón, junto al palo por el único lugar libre.

NOTICARIO DEL ENCUENTRO

Asistieron al campo más de un centenar de burgaleses que por cierto permanecieron bastante apagados ante el cariz que tomó el partido, y que lo formaban en su mayoría soldados

Torneo militar de fútbol

Infantería 2 - Artillería 1 El domingo se jugó, a las once de la mañana, un interesante partido de fútbol en el campo Laserna, correspondiente al torneo militar entre Artillería-Infantería.

Antes de empezar el partido, nos enteramos por el teniente Palomar, que algunos elementos como Barrochea y Alberdi pertenecientes ambos al equipo de Infantería no jugarán porque tenían que hacerlo con el Miranda por la tarde y si tampoco se alineaba Alfambra por la lesión que viene sufriendo se le presentaba un problema al equipo de Infantería difícil de resolver, ya que el conjunto de Artillería se presentaba en el campo con ganas de lucha y de victoria.

Terminó el primer tiempo con un empate a cero, desaprovechando un penalty los infantes, que se alineaban sin Alfambra y Barrochea, los dos últimos cedidos por la Gimnástica al Mirandés.

En el segundo tiempo marcó el primero Artillería pero no había transcurrido quince minutos cuando vino la igualdad, por el extremo, derecha, en una jugada personal.

Faltando veinte minutos para terminar el partido, Infantería consiguió el desempate por obra del delantero centro Larrarte, que hizo un partido aceptable y con gran entusiasmo.

El equipo de Infantería ha conseguido terminar el torneo militar sin perder un solo partido.

España vence a Argentina en AJEDREZ

Madrid. — España ha vencido a la Argentina por ocho tantos a siete, en el torneo internacional de ajedrez. (ALFII).

REPORTAJE DEL DIA Hoover pide a Estados Unidos se oponga a la U.R.S.S. en la petición de reparaciones a Finlandia

(Viene de tercera página)

uperar la sin igual primacía misionera que ostentó durante dos siglos. Hoy los misioneros hispanos son 1.500. Es decir, en este número se comprenden los misioneros en tierras de infieles que dependen de la sagrada congregación de Propaganda Fide y en pro de los cuales se celebra en todo el mundo cálico el Domund. Porque junto a ellos existen tres millones de sacerdotes y religiosos y religiosas que ayudan a la Iglesia en lejanos territorios en donde está perfectamente constituida la jerarquía eclesiástica y que no pueden por tanto denominarse misionales. Antes que España figurar en las estadísticas misioneras Francia, Italia, Bélgica, Alemania y Holanda por el número de sus hijos que evangelizan el mundo infiel. De todas maneras, el espíritu misional español crece cada día y de poco acá, han progresado de manera maravillosa las vocaciones religiosas que pasan a predicar el Evangelio en los remotos países. Las misiones dependientes de misioneros españoles en todo el mundo, son 51. De "ellas tres son archidiócesis, nueve diócesis, veintidós vicariatos apostólicos, catorce prefecturas, tres misiones y una abadía "nullius". Con la excepción de estos dos últimos apartados las demás circunscripciones se dividen a su vez en numerosas misiones y territorios particulares. El mundo pagano conferido a los misioneros españoles, suma más de ochenta millones de almas. Los dominicos son los que tienen más misiones españolas a su cargo: 8. Seguidamente marchan los jesuitas con 7, los franciscanos con 5, los agustinos con 4, los carmelitas con 3, los paúles con 2, los benedictinos con 2, los Hijos del Inmaculado Corazón de María con 2 los pasinistas con una 1 y el Seminario de Misiones Extranjeras de Burgos con 1.

DECLARACIONES DE NENAI SOBRE POLÍTICA EXTERIOR

Nueva York.—El ex presidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover ha rogado a la delegación norteamericana en la conferencia de la paz, que se oponga a la petición rusa de reparaciones de millones de dólares en concepto de reparaciones por parte de Finlandia. Afirmó que tal cantidad no podría ser pagada por este país si hacía de seguir viviendo. Hoover añadió que esos trescientos millones representaban para Finlandia lo que para los Estados Unidos son doscientos mil millones. En su opinión, Noruega debe levantar su voz en el concepto de reparaciones a este asunto.

NENAI HABLA SOBRE POLÍTICA EXTERIOR ITALIANA

Roma.—El vicepresidente del Consejo, Pietro Nenni, ha expuesto en un discurso la política exterior italiana. Dijo que jamás renunciará Italia al derecho de su integridad territorial y a su independencia política y económica. Rechazó Nenni a Yugoslavia y a Francia su intranquilidad en relación con las fronteras orientales y occidentales de Italia y declaró que haya fracasado la cooperación italo-yugoslava tanto en Trieste como en las fronteras orientales.

Agregó que Italia no se inclinara hacia los Estados Unidos en contra de la U. R. S. S. ni se pondrá tampoco al lado de la Unión Soviética contra los angloamericanos sino que trabajará por la unión de todas las fuerzas democráticas de Europa y del mundo entero.

Terminó diciendo que a pesar de las cláusulas territoriales del tratado de paz, injustas y duras, permanecerá abierto el camino de las negociaciones para Italia, que ha sido admitida en el Banco Internacional y que pronto podrá negociar tratados comerciales con Gran Bretaña y la URSS. En el curso de los cuales podrá comprobar su capacidad de amistad.—Efe.

TRIUNFO TOTAL DE LOS CRISTIANOS - DEMOCRÁTAS

Francia.—Los últimos resultados de carácter no oficial, de las elecciones a consejeros de distrito celebradas ayer en el distrito de Hamburgo arrojan 1.166.099 votos para los cristianos demócratas, de un total de 2.124.696 electores; los siguen los socialdemócratas, con 524.156; los comunistas, con 159.164; los populistas, con 426.019 y los liberales, con 8.766. La participación...

Ayuda a vuestros hermanos burgaleses, adquiriendo billetes de la rifa a beneficio del Hospital de San Juan y Casa Refugio.

Apertura de la primera Asamblea nacional de Hermandades

(Viene de primera página.)

asamblea de agricultores, conviene recordar que la superficie de cultivo forestal se eleva en España a más de 42 millones de hectáreas, o sea el 84 por ciento de la superficie total. Los productos obtenidos en los distintos cultivos alcanzan un valor aproximado de 23.000 millones de pesetas anuales sin contar con la producción de los montes que en nuestro país se calcula en 1.500 millones y la de la ganadería en 3.200. Los trabajos agrícolas absorben casi el cincuenta por ciento de la población activa española. En fin, la asamblea nacional, hoy presidida por el delegado nacional de Sindicatos, recoge el sentir de más de 8.000 Hermandades sindicales y hace suyas las aspiraciones de los cuatro millones de españoles encuadrados en aquella.

El delegado nacional declaró abierta la asamblea y el sacerdote don Leandro del Río, prohombre de la hermandad provincial de Pontevedra, hizo uso de la palabra para ofrecer las primeras palabras a Dios y al Caudillo.

Habló a continuación el jefe nacional del Servicio de Hermandades don Diego Aparicio, quien hizo ver a los asistentes que se quiere poner de manifiesto la actual situación del campo, sin mentiras ni reservas para pedir y que se den soluciones a nuestras más apremiantes necesidades.

El delegado nacional de Sindicatos dió por terminado el acto de apertura de la Asamblea y pronunció en tono álgido algunas palabras para exaltar a Franco, "el hombre honrado para los que vivimos la angustia del campo". Hizo saber a todos que el Gobierno se dió cuenta desde el primer instante de su constitución, aun antes de la guerra, de que el campesino sufriría más antes del 36, por la labor de los hombres que por las inundaciones y las sequías. Por eso es receloso y por ver la buena fe y el entusiasmo de la organización sindical, ha entrado y se ha entregado sin reservas a él. "Sin estridencias, invocando al Caudillo —declaró don Fermín Sanz Orrio— que la Hermandad y la Asamblea significan, sobre todo, trabajo por España, a la par que optimismo de los hombres honrados".—Efe.

Teatro y cine

Avenida Gran Teatro

"El sosiego", de José de Lucio Federico Martínez Sorja, el prestigioso actor cómico, tan familiar para nuestro público, debutó ayer, para una brevísima temporada, en el Teatro Avenida, al frente de su Compañía de Comedias cómicas.

"EL CORSARIO NEGRO"

He aquí una excelente película de aventuras donde con extraordinario verismo toman vida los personajes fantásticos que imaginara la mente novelesca de Emilio Salgari.

Responde en un todo la obra al fin para el que fué creada, que no es otro que el de llevar la emoción al público y ofrecerle una sucesión de aventuras de las que el protagonista sale indemne.

Pedro Ardenariz, a quien ya puso sus magníficas aptitudes de actor en "María Candelaria", se nos muestra aquí como capitán de piratas, dando una interpretación soberbia y ajustada a su personaje. Con él distraerá del éxito en la interpretación la bellísima y encantadora June Marlowe, en su papel que le va muy bien a su temperamento artístico.

Los fotogramas y decorados de la obra soberbios y de gran valor, destacando los cuadros en los que se ofrece el abordaje de las naves piratas contra la flota del puerto de Maracaibo. También el diálogo está bien cuidado así como los detalles complementarios de esta entretenida película.

Cada día una cosa curiosa

Habitantes de otro planeta han intentado establecer contacto con la Tierra

PARA DETALLES EN SAN DIEGO (EE. UU.)

San Diego (California).—Varios habitantes de esta ciudad creen que una nave interplanetaria procedente de otro planeta trató de establecer contacto con la Tierra la semana pasada cuando se observó el paso sobre los Estados Unidos del cometa Giacobini Zinner, según informa el periódico "Daily News".

Durante la noche del 9 de Octubre, añade el diario, por lo menos doce personas afirmaron haber visto volar sobre la ciudad un objeto largo y extraño que parecía tener alas. Tenía la forma de un proyectil y dejaba tras sí una leve estela de vapor.

Las autoridades de San Diego declaran, sin embargo, que no han recibido ninguna noticia de tales fenómenos y se muestran escépticas.—Efe.

SANTA TERESA, LA GRAN MÍSTICA ESPAÑOLA

(Viene de primera página)

Entra en vida Santa Teresa, en el momento en que la ciudad de Avila —una de las más exaltadas en la reforma, Teresa va a ser, como Inigo de Loyola, uno de los paladines de esa necesaria Contra-Reforma, que en su afán de dar adoración a Dios, ha de procurar a las reglas monásticas, una disciplina más estrecha que la que a la sazón regía, a fin de levantar una barrera firmísima en defensa del dogma. La obra de Santa Teresa, queda en la Historia, por ello, como un exponente de su pasión mística; así como las murallas de su ciudad natal, lo ofrecen de una época señera en los valores de la raza.

La austeridad y severidad de las costumbres de Castilla, forjan el espíritu de Teresa. Y por ello, muéstrase siempre en igual disposición de ánimo para acoger todos los acontecimientos, por fútiles e intrascendentes que parezcan. Su preocupación por atender las necesidades domésticas —también entre los pucheros anda Dios— determina un auténtico y sabio reconocimiento de la Divinidad; y un emocionante y aleccionador ejemplo, de la multitud de facetas que pueden adoptarse en su servicio.

Teresa de Jesús, tomó, en el año 1538, el hábito en el carmelitano convento abulense, de la Encarnación. Al año siguiente, profesó; y unos veinticinco años después, comienza la reforma de la Orden. A partir de 1562, realiza, personalmente, hasta y diez y seis fundaciones —San José, de Avila, Medina del Campo, Malagón, Valladolid, Toledo, Pastrana, Salamanca, Alba de Tormes, Segovia, Beas, Sevilla, Caravaca, Villanueva de la Serena, Palencia, Soria y Burgos— y ellos, sin contar la de Granada que encomendó a San Juan de la Cruz.

Su obra literaria, surgió paralelamente a su actividad como fundadora. De sus escritos habría de decir Fray Luis de León, al tiempo de hacerlos imprimir: "Siempre que los leo me admiro de nuevo y en muchas partes de ellos, me parece que no es ingenio de hombre el que oigo".

El libro de su Vida, llamado por ella Libro de las misericordias de Dios, lo escribió dos veces por obedecer a sus confesores. El manuscrito original se conserva, hoy día, en el monasterio de El Escorial.

En el libro de la Vida, abundan, junto a los detalles biográficos, las observaciones de índole doctrinal y piadoso. Se le ha comparado por algunos con las "Confesiones" de San Agustín.

"El Castillo interior" o "Las Moradas", es, sin duda, la obra más importante de la Santa. La escribió estando retirada en el monasterio de Toledo; y es una obra de gran profundidad de pensamiento y de forma y lenguaje acabadísimos.

Entre el resto de sus obras pueden citarse: "Conceptos del amor de Dios"; "Libro de las Relaciones" y "Camino de Perfección", escrito para complacer a las monjas de su primer convento de San José de Avila.

Se conservan, también, más de cuatrocientas "Cartas" distribuidas en diversos lugares, siendo bastante crecido el número de las desaparecidas. En ellas trata de las más diversas cuestiones, desde la dirigida a fray Domingo Bañez, sobre las celaciones de la Princesa de Eboli a las monjas de Pastrana, hasta la dirigida a Felipe II, implorando su protección contra los carmelitas calzados.

En la poesía —campo que cultivó aunque en pequeña escala— encontramos muestras de la exquisita sensibilidad de Santa Teresa. La conocida composición "Vivo sin vivir en mí..." así como las quintillas "Oh, hermosura que excedéis..." y los villancicos a los que era muy aficionada en componer y cantar. "Este niño viene llorando...", se presentan por los críticos como indiscutibles y auténticos.

La prosa de Santa Teresa es el decir llano de Castilla. Habla la Santa constantemente, por humildad, de sus pocas luces; pero, es lo cierto que, su obra es de una importancia inmensa por su sentimiento y su fervor.

De vuelta de la fundación de su convento de Burgos, por complacer a la duquesa de Alba, detúvose en esa villa y alojose en la mansión ducal. Y allí, el 4 de Octubre de 1582, moría esta mujer extraordinaria...

El Papa Gregorio XV, la elevó a los altares en 1622 y ahora su fiesta se celebra hoy con gran esplendor en toda España, de cuyo Ejército, el Cuerpo de Intendencia se exalta y honra, teniéndola por Patrona.

Perón exalta la Hispanidad

(Viene de primera página)

na ha despertado del letargo y este Pueblo, tan hispanico y tan amante de la independencia, ha roto las ataduras económicas que le sujetaban a voluntades extrañas y ha recuperado la facultad de poder hablar en el lenguaje fraterno que quiere a todos los países hispanicos. Hemos limpiado a las instituciones políticas de la acción que las enveneraba y honra, todos los pueblos de esta gran raza, podemos expresar libremente nuestro impercedero amor a la Madre común."

El presidente terminó su discurso con las siguientes palabras: "El señor embajador de España ha tenido ocasión de vivir en este año pasado uno de los períodos más fructíferos de la historia de la Argentina. Hechos visto de la boca el fragor de la lucha, en la que nuestras palabras no eran comprendidas y nos faltaban voces de la opinión que los monopolizadores de la opinión universal habían desvirtuado con erróneas interpretaciones. No importa. Nos basta saber por la voz de la sangre, que España comprendió y estimó nuestra lucha."—Efe.

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

(Viene de primera página)

numerosos paísesse vieran envueltos en la guerra.

Se refirió a Finlandia y declaró: "Finlandia debe ver claramente de dónde viene la verdadera amistad o si solamente se la ofrece amistad fingida". Atacó los intentos para anular el derecho de veto y terminó su discurso poniendo de relieve que la ONU solamente tendrá éxito si hay unidad y buena voluntad entre las grandes potencias.

REUNION DE LOS CANCELLES DE LOS CUATRO GRANDES : : : : : Paris.— El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, fué el primero en llegar al Quai D'Orsay para la reunión de ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes. Con un minuto de intervalo, le siguieron Byrnes y Molotov, a quien acompañaban el ministro adjunto, Adrei Vishinsky y el embajador en Londres, Fedor Gusev. Con James F. Byrnes llegaron el ayudante especial de la secretaria de Estado, Charles Bohlen, y los señores Connaly y Vandenberg.

Vishinsky había dejado poco tiempo antes en Le Bourget el avión que lo devolvía a Moscú.—Efe.

HOY, LA SESION DE CLAUSURA

Paris.— La votación sobre el proyecto de tratado con Finlandia, ha señalado la fase final de la Conferencia de Paris.

El martes a las tres de la tarde, celebrará la Conferencia de Paris su sesión de clausura.—Efe.